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Общие положения 
Комплект контрольно-оценочных средств предназначен для проверки результатов освоения 

профессионального модуля (далее ПМ)  основной профессиональной образовательной программы 

(далее ОПОП) по специальности СПО 38.02.01  «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)»  

в части овладения видом профессиональной деятельности (ВПД): Документирование 

хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета активов организации. 

В соответствии с ФГОС СПО фонд оценочных средств является составной частью 

нормативно-методического обеспечения системы оценки качества освоения обучающимися 

ОПОП СПО  

Результатом освоения профессионального модуля является готовность обучающегося к 

выполнению вида профессиональной деятельности документирование хозяйственных операций и 

ведение бухгалтерского учета активов организации  и составляющих его профессиональных 

компетенций, а также общие компетенции, формирующиеся в процессе освоения ОПОП в целом.  

Формой промежуточной аттестации по профессиональному модулю является экзамен. 

Итогом экзамена является однозначное решение: «вид профессиональной деятельности освоен /не 

освоен». 

1.1.  Формы промежуточной аттестации по профессиональному модулю 

Таблица 1 — Формы промежуточной аттестации по профессиональному модулю 

Элементы модуля, профессиональный 

модуль 

Формы промежуточной аттестации 

1 2 

МДК 01. 01. Практические основы 

бухгалтерского учета активов организации 

Комплексный экзамен 

 

УП 01 Учебная практика Дифференцированный зачет 

ПМ 01 Комплексный экзамен 

 

Текущий контроль успеваемости осуществляется в ходе повседневной учебной работы по 

курсу МДК, учебной практике. Данный вид контроля стимулирует у обучающихся стремление к 

систематической самостоятельной работе по изучению МДК, овладению профессиональными и 

общими компетенциями.  

Промежуточная аттестация обучающихся по междисциплинарному курсу осуществляется в 

рамках завершения изучения данного междисциплинарного курса и позволяет определить 

качество и уровень его освоения. Предметом оценки освоения МДК являются умения и знания. 

Промежуточная аттестация обучающихся по учебной практике осуществляется в рамках  

учебной практики. Предметом оценки по учебной практике  являются дидактические единицы 

«иметь практический опыт» и «уметь».  

Промежуточная аттестация обучающихся по профессиональному модулю в целом 

осуществляется в форме комплексного экзамена по модулю. Она позволяет определить готовность 

к выполнению соответствующего вида профессиональной деятельности и обеспечивающих его 

профессиональных компетенций, а также развитие общих компетенций, предусмотренных для 

ОПОП в целом. Условием допуска к экзамену является успешное освоение обучающимися всех 

элементов программы профессионального модуля: теоретической части модуля (МДК 01.01), и 

учебной практики. 

Комплект контрольно-оценочных средств по ПМ 01 включает в себя контрольно-

оценочные материалы, позволяющие оценить знания, умения и уровень приобретенных 

компетенций в результате освоения МДК 01.01, выполнения курсовой работы, производственной 

практики, экзамена по модулю. Каждый оценочный материал  обеспечивает проверку освоения 

конкретных профессиональных компетенций (ПК), соответствующих виду профессиональной 

деятельности, и общих компетенций (ОК) и (или) их элементов: знаний, умений в соответствии  с  

определенными  критериями оценок. 

 



1.2. Результаты освоения модуля, подлежащие проверке 

Профессиональные и общие компетенции 

В результате контроля и оценки по профессиональному модулю осуществляется комплексная 

проверка следующих профессиональных и общих компетенций: 

Таблица 2 — Освоение  профессиональных компетенций (ПК), соответствующих виду 

профессиональной деятельности, и общих компетенций (ОК) 

 

Результаты освоения 

(объекты оценивания) 

 

Основные показатели 

оценки результата 

Тип задания; 

№ задания 
Форма аттестации 

(в соответствии с 

учебным планом) 

ПК 1.1. Обрабатывать 

первичные бухгалтерские 

документы 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОК 01. Выбирать способы 

решения задач 

профессиональной 

деятельности 

применительно к 

различным контекстам 

ОК 02. Осуществлять 

- прием произвольных первичных 

бухгалтерских документов, 

рассматриваемых как письменное 

доказательство совершения 

хозяйственной операции или 

получение разрешения на ее 

проведение;  

-прием первичных бухгалтерских 

документов на бумажном носителе 

и (или) в виде электронного 

документа, подписанного 

электронной подпись;  

-проверка наличия в произвольных 

первичных бухгалтерских 

документах обязательных 

реквизитов;  

-проведение формальной проверки 
документов, проверки по 

существу, арифметической 

проверки;  

-проведение группировки 

первичных бухгалтерских 

документов по ряду признаков;  

-проведение таксировки и 

контировки первичных 

бухгалтерских документов;  

-организация документооборота;  

-знание номенклатуры дел;  

-внесение данных по 

сгруппированным документам в 

регистры бухгалтерского учета;  

-передача первичных 

бухгалтерских документов в 

текущий бухгалтерский архив;  
-передача первичных 

бухгалтерских документов в 

постоянный архив по истечении 

установленного срока хранения;  

-исправление ошибок в первичных 

бухгалтерских документах. 

 

 

Выбор и применение  

способов решения 

профессиональных задач 

 

 

Нахождение, использование, 

анализ и интерпретация  

учебная практика 

комплексный 

экзамен по МДК 

01.01 и модулю  

ПМ 01 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

оценка 

эффективности и 

качества 

выполнения задач 

 

 

оценка 

Комплексный 

экзамен  



поиск, анализ и 

интерпретацию 

информации, необходимой 

для выполнения задач 

профессиональной 

деятельности 

 

 

 

 

 

 

 
ОК 10. Пользоваться 

профессиональной 

документацией на 

государственном и 

иностранном языках 

 

 

 

 

информации, используя 

различные источники, 

включая электронные,  для 

эффективного выполнения 

профессиональных задач, 

профессионального и 

личностного развития; 

демонстрация навыков 

отслеживания изменений в 

нормативной и 

законодательной базах 

 

Демонстрация умений 

понимать тексты на базовые 

и профессиональные темы; 

составлять документацию, 

относящуюся к процессам 

профессиональной 

деятельности  на 

государственном и 

иностранном языках 

эффективности и 

качества 

выполнения задач 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Оценка 

соблюдения  

правил оформления 

документов и 

построения устных 

сообщений на 

государственном 

языке Российской 

Федерации и 

иностранных 

языках 

ПК 1.2. Разрабатывать и 

согласовывать с 

руководством организации 

рабочий план счетов 

бухгалтерского учета 

организации. 

 

 

 

 

 

 

 

ОК 01. Выбирать способы 

решения задач 

профессиональной 

деятельности 

применительно к 

различным контекстам 

ОК 02. Осуществлять 

поиск, анализ и 

интерпретацию 

информации, необходимой 

для выполнения задач 

профессиональной 

деятельности 

 

 

-анализ плана счетов 

бухгалтерского учета финансово-

хозяйственной деятельности 

организаций;  

- обоснование необходимости 

разработки рабочего плана счетов 

на основе типового плана счетов 

бухгалтерского учета финансово-

хозяйственной деятельности;   

-конструирование поэтапно 

рабочего плана счетов 

бухгалтерского учета организации. 

 

 

 

Выбор и применение  

способов решения 

профессиональных задач 

 

 

 

Нахождение, использование, 

анализ и интерпретация  

информации, используя 

различные источники, 

включая электронные,  для 

эффективного выполнения 

профессиональных задач, 

профессионального и 

личностного развития; 

учебная практика 

комплексный 

экзамен по МДК 

01.01 и модулю  

ПМ 01 

 

 

 

 

 

 

 

 

оценка 

эффективности и 

качества 

выполнения задач 

 

 

оценка 

эффективности и 

качества 

выполнения задач 

 

 

 

 

 

Комплексный 

экзамен 



 

 

 

 

ОК 10. Пользоваться 

профессиональной 

документацией на 

государственном и 

иностранном языках 

демонстрация навыков 

отслеживания изменений в 

нормативной и 

законодательной базах 

Демонстрация умений 

понимать тексты на базовые 

и профессиональные темы; 

составлять документацию, 

относящуюся к процессам 

профессиональной 

деятельности  на 

государственном и 

иностранном языках 

 

 

 

 

Оценка 

соблюдения  

правил оформления 

документов и 

построения устных 

сообщений на 

государственном 

языке Российской 

Федерации и 

иностранных 

языках 

ПК 1.3. Проводить учет 

денежных средств, 

оформлять денежные и 

кассовые документы 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОК 01. Выбирать способы 

решения задач 

профессиональной 

деятельности 

применительно к 

различным контекстам 

ОК 02. Осуществлять 

поиск, анализ и 

интерпретацию 

информации, необходимой 

для выполнения задач 

профессиональной 

деятельности 

 

 

 

 

 

 

ОК 03. Планировать и 

реализовывать собственное 

профессиональное и 

личностное развитие 

 

 

-проведение учета кассовых 

операций, денежных документов и 

переводов в пути;  

-проведение учета денежных 

средств на расчетных и 

специальных счетах;  

-учет особенности учета кассовых 

операций в иностранной валюте и 

операций по валютным счетам;  

-оформление денежных и кассовых 

документов;  

-заполнение кассовой книги и 
отчет кассира в бухгалтерию. 

 

Выбор и применение  

способов решения 

профессиональных задач 

 

 

 

Нахождение, использование, 

анализ и интерпретация  

информации, используя 

различные источники, 

включая электронные,  для 

эффективного выполнения 

профессиональных задач, 

профессионального и 

личностного развития; 

демонстрация навыков 

отслеживания изменений в 

нормативной и 

законодательной базах 

Демонстрация интереса к 

инновациям в области 

профессиональной 

деятельности; выстраивание 

траектории 

профессионального развития 

учебная практика 

комплексный 

экзамен по МДК 

01.01 и модулю  

ПМ 01 

 

 

 

 

 

 
 

оценка 

эффективности и 

качества 

выполнения задач 

 

 

оценка 

эффективности и 

качества 

выполнения задач 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Осуществление 

самообразования, 

использование 

современной 

научной и 

профессиональной 

терминологии, 

Комплексный 

экзамен 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОК 04. Работать в 

коллективе и команде, 

эффективно 

взаимодействовать с 

коллегами, руководством, 

клиентами 

 

 

 

 

 

 

ОК 05. Осуществлять 

устную и письменную 

коммуникацию на 

государственном языке 

Российской Федерации с 

учетом особенностей 

социального и культурного 

контекста 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОК 09. Использовать 

информационные 

технологии в 

и самоообразования; 

осознанное планирование 

повышения квалификации 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Взаимодействие с 

обучающимися, 

преподавателями, 

сотрудниками 

образовательной 

организации в  ходе 

обучения, а также с 

руководством и 

сотрудниками 

экономического субъекта во 

время прохождения 

практики. 

Демонстрация навыков 

грамотно излагать свои 

мысли и оформлять 

документацию на 

государственном языке 

Российской Федерации, 

принимая во внимание 

особенности социального и 

культурного контекста 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Демонстрация навыков 

использования 

информационных 

участие в 

профессиональных 

олимпиадах, 

конкурсах, 

выставках, научно-

практических 

конференциях, 

оценка 

способности 

находить 

альтернативные 

варианты решения 

стандартных и 

нестандартных 

ситуаций, принятие 

ответственности за 

их выполнение 

экспертное 

наблюдение и 

оценка результатов 

формирования 

поведенческих 

навыков в ходе 

обучения 

 

 

 

 

 

Оценка умения 

вступать в 

коммуникативные 

отношения в сфере 

профессиональной 

деятельности и 

поддерживать 

ситуационное 

взаимодействие, 

принимая во 

внимание 

особенности 

социального и 

культурного 

контекста, в устной 

и письменной 

форме, проявление 

толерантности в 

коллективе 

Оценка умения 

применять средства 

информационных 

технологий для 



профессиональной 

деятельности 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОК 10. Пользоваться 

профессиональной 

документацией на 

государственном и 

иностранном языках 

 

 

 

 

 

 

ОК 11. Использовать 

знания по финансовой 

грамотности, планировать 

предпринимательскую  

деятельность в 

профессиональной сфере 

технологий в 

профессиональной 

деятельности; анализ и 

оценка информации на 

основе применения 

профессиональных 

технологий, использование 

информационно-

телекоммуникационной сети 

«Интернет» для реализации 

профессиональной 

деятельности 

Демонстрация умений 

понимать тексты на базовые 

и профессиональные темы; 

составлять документацию, 

относящуюся к процессам 

профессиональной 

деятельности  на 

государственном и 

иностранном языках 

 

 

Демонстрация умения 

презентовать идеи открытия 

собственного дела в 

профессиональной 

деятельности, составлять 

бизнес-план с учетом 

выбранной идеи, выявлять 

достоинства и недостатки 

коммерческой идеи 

решения 

профессиональных 

задач и 

использования 

современного 

программного 

обеспечения 

 

 

 

 

Оценка 

соблюдения  

правил оформления 

документов и 

построения устных 

сообщений на 

государственном 

языке Российской 

Федерации и 

иностранных 

языках 

Оценка умения 

определять 

инвестиционную 

привлекательность 

коммерческих идей 

в рамках 

профессиональной 

деятельности, 

определять 

источники 

финансирования и 

строить 

перспективы 

развития 

собственного 

бизнеса 

ПК 1.4. Формировать 

бухгалтерские проводки по 

учету активов организации 

на основе рабочего плана 

счетов бухгалтерского 

учета. 

 

 

 

 

 

 

 

 

-проведение учета основных 

средств;  

- проведение учета 

нематериальных активов;  

- проведение учета долгосрочных 
инвестиций;  

- проведение учета финансовых 

вложений и ценных бумаг;  

- проведение учета материально-

производственных запасов;  

- проведение учета затрат на 

производство и калькулирование 

себестоимости;  

- проведение учета готовой 

продукции и ее реализации;  

- проведение учета текущих 

операций и расчетов;  

учебная практика 

комплексный 

экзамен по МДК 

01.01 и модулю  

ПМ 01 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Комплексный 

экзамен 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
ОК 01. Выбирать способы 

решения задач 

профессиональной 

деятельности 

применительно к 

различным контекстам 

ОК 02. Осуществлять 

поиск, анализ и 

интерпретацию 

информации, необходимой 

для выполнения задач 

профессиональной 

деятельности 

 

 

ОК 03. Планировать и 

реализовывать собственное 

профессиональное и 

личностное развитие 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- проведение учета труда и 

заработной платы;  

- проведение учета финансовых 

результатов и использования 

прибыли;  

- проведение учета собственного 
капитала;  

- проведение учета кредитов и 

займов.  

 

 

Нахождение, использование, 

анализ и интерпретация  

информации, используя 

различные источники, 

включая электронные,  для 

эффективного выполнения 

профессиональных задач, 

профессионального и 

личностного развития; 

демонстрация навыков 

отслеживания изменений в 

нормативной и 

законодательной базах 

 
 

Демонстрация интереса к 

инновациям в области 

профессиональной 

деятельности; выстраивание 

траектории 

профессионального развития 

и самоообразования; 

осознанное планирование 

повышения квалификации 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
оценка 

эффективности и 

качества 

выполнения задач 

 

 

оценка 

эффективности и 

качества 

выполнения задач 

 

 

 

 

 

Осуществление 

самообразования, 

использование 

современной 

научной и 

профессиональной 

терминологии, 

участие в 

профессиональных 

олимпиадах, 

конкурсах, 

выставках, научно-

практических 

конференциях, 

оценка 

способности 

находить 

альтернативные 

варианты решения 

стандартных и 

нестандартных 

ситуаций, принятие 

ответственности за 

их выполнение 

Экспертное 

наблюдение и 

оценка результатов 

формирования 



 

 

 

 

ОК 04. Работать в 

коллективе и команде, 

эффективно 

взаимодействовать с 

коллегами, руководством, 

клиентами 

 

 

 

 

 

 

 

ОК 05. Осуществлять 

устную и письменную 

коммуникацию на 

государственном языке 

Российской Федерации с 

учетом особенностей 

социального и культурного 

контекста 

 

 

ОК 09. Использовать 

информационные 

технологии в 

профессиональной 

деятельности 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОК 10. Пользоваться 

профессиональной 

документацией на 

государственном и 

иностранном языках 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Взаимодействие с 

обучающимися, 

преподавателями, 

сотрудниками 

образовательной 

организации в  ходе 

обучения, а также с 

руководством и 

сотрудниками 

экономического субъекта во 

время прохождения 

практики. 

 

Демонстрация навыков 

грамотно излагать свои 

мысли и оформлять 

документацию на 

государственном языке 

Российской Федерации, 

принимая во внимание 

особенности социального и 

культурного контекста 

 

Демонстрация навыков 

использования 

информационных 

технологий в 

профессиональной 

деятельности; анализ и 

оценка информации на 

основе применения 

профессиональных 

технологий, использование 

информационно-

телекоммуникационной сети 

«Интернет» для реализации 

профессиональной 

деятельности 

Демонстрация умений 

понимать тексты на базовые 

и профессиональные темы; 

составлять документацию, 

относящуюся к процессам 

профессиональной 

деятельности  на 

государственном и 

иностранном языках 

 

поведенческих 

навыков в ходе 

обучения 

 

Оценка умения 

вступать в 

коммуникативные 

отношения в сфере 

профессиональной 

деятельности и 

поддерживать 

ситуационное 

взаимодействие, 

принимая во 

внимание 

особенности 

социального и 

культурного 

контекста, в устной 

и письменной 

форме, проявление 

толерантности в 

коллективе 

 

 

 

 

Оценка умения 

применять средства 

информационных 

технологий для 

решения 

профессиональных 

задач и 

использования 

современного 

программного 

обеспечения 

 

 

 

 

Оценка 

соблюдения  

правил оформления 

документов и 

построения устных 

сообщений на 

государственном 

языке Российской 

Федерации и 

иностранных 



 

ОК 11. Использовать 

знания по финансовой 

грамотности, планировать 

предпринимательскую  

деятельность в 

профессиональной сфере 

 

Демонстрация умения 

презентовать идеи открытия 

собственного дела в 

профессиональной 

деятельности, составлять 

бизнес-план с учетом 

выбранной идеи, выявлять 

достоинства и недостатки 

коммерческой идеи 

языках 

Оценка умения 

определять 

инвестиционную 

привлекательность 

коммерческих идей 

в рамках 

профессиональной 

деятельности, 

определять 

источники 

финансирования и 

строить 

перспективы 

развития 

собственного 

бизнеса 

 

 

 
 



2. Комплект оценочных средств 
 

2.1. Задания для проведения комплексного экзамена по МДК 01.01 

«Практические основы бухгалтерского учёта активов организации» и ПМ 01 

«Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета 

активов организации» 

 

Тестовое задание по МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского 

учёта активов организации» (Варианты теста  прилагаются) 
 

Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение 

бухгалтерского учета активов организации 
 

ЗАДАНИЕ (практическое) №1  

 

Текст задания: Практическое задание по документированию хозяйственных операций и 

ведению бухгалтерского учета активов организации (Варианты заданий  прилагаются). 

ЗАДАНИЕ (практическое) №2 

 

Текст задания: Практическое задание по документированию хозяйственных операций и 

ведению бухгалтерского учета активов организации (Варианты заданий  прилагаются). 

Условия выполнения задания 

1.Место (время) выполнения задания  

Данное задание выполняется на экзамене по модулю в период промежуточной аттестации  в 

учебной аудитории техникума 

2. Максимальное время выполнения задания: 180 мин./час. 

3. Вы можете воспользоваться  

Справочным материалом, вычислительной техникой. 

4. Указать другие характеристики, отражающие сущность задания: в реальных 

(модельных) условиях профессиональной деятельности  Проведение комплексного экзамена по 

МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского учёта активов организации» и ПМ 01 

«Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета активов 

организации» по группам. 

 

 

2.2Требования к учебной практике как части экзамена 

квалификационного  

Проверяемые результаты обучения:  
 

ПК 1.1. Обрабатывать первичные бухгалтерские документы 

ПК 1.2. Разрабатывать и согласовывать с руководством организации рабочий план счетов 

бухгалтерского учета организации. 

ПК 1.3. Проводить учет денежных средств, оформлять денежные и кассовые документы 

ПК 1.4. Формировать бухгалтерские проводки по учету активов организации на основе 

рабочего плана счетов бухгалтерского учета. 



ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к 

различным контекстам 

ОК 02. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности 

ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие 

ОК 04. Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, 

руководством, клиентами 

ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке 

Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста  

ОК 09. Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности 

ОК 10. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном 

языках 

ОК 11. Использовать знания по финансовой грамотности, планировать предпринимательскую 

деятельность в профессиональной сфере 
 

Основные требования: 

Требования к структуре и оформлению отчета по практике: 

 Выполнение программы практики, соответствие разделов отчета 
разделам программы. 

 Самостоятельность студента при подготовке отчета. 

 Соответствие заголовков разделов их содержанию. 

 Наличие выводов и предложений по разделам. 

 Соблюдение требований к оформлению отчета по практике. 

 Соблюдение требований к объему текстовой части отчета. 
Критерии оценки отчета по практике: 

Оценка определяется по результатам защиты отчета. В процессе защиты 

студент должен кратко изложить основные выводы о деятельности организации, 

ответить на вопросы руководителя практики от техникума. 
Оценка «отлично» ставится, если студент: 

 полностью и качественно выполнил работу, определенную программой 

практики и заданиями, выданными руководителями практики от техникума и 
предприятия; 

 активно и творчески участвовал в производственном процессе; 

 приобрел разнообразные профессиональные навыки, необходимые при 

выполнении профессиональных обязанностей; 

 полностью и качественно выполнил задания учебно-исследовательского 
характера, выданные руководителем практики от техникума; 

 оформление и структуру представленного отчета, выдержал в 

соответствии с требованиями, предъявленными программой практики. 
Оценка «хорошо» ставится, если студент: 

 не полностью и при незначительных отклонениях от качественных 
параметров выполнил работу, определенную программой практики и заданиями, 

выданными руководителями практики от техникума и предприятия; 

 недостаточно активно участвовал в производственном процессе, не 
проявил заинтересованности и инициативы в практической деятельности; 



 приобрел некоторые профессиональные навыки, необходимые при 

выполнении профессиональных обязанностей; 

 не достаточно полно и качественно выполнил задания учебно-

исследовательского характера, выданные руководителем практики от техникума; 

 в оформлении и структуре отчета, допустил незначительные погрешности. 

Оценка «удовлетворительно» ставится, если студент: 

 выполнил работу, определенную программой практики и заданиями, 
выданными руководителями практики от техникума и предприятия, с грубыми 

нарушениями сроков и требуемого качества; 

 участвовал в производственном процессе эпизодически; 

 не приобрел, необходимых профессиональных навыков. 

 выполнил полученные задания учебно-исследовательского характера 
менее, чем на половину, нарушил логическую последовательность изложения 

материала, не использовал конкретный фактический материал; 

 в оформлении и структуре отчета, допустил существенные недостатки. 
Оценка «неудовлетворительно» ставится, если студент: 

 был отстранен от дальнейшего прохождения практики в связи с 

нарушением правил техники безопасности или внутреннего распорядка 
предприятия; 

 не выполнил заданий практики и не представил вовремя отчет, дневник и 

другую необходимую документацию по итогам практики. 
 

 

2.3. Пакет экзаменатора 

Задания для проведения комплексного  экзамена,  
 

Тестовое задание по МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского 

учёта активов организации» (Варианты теста  прилагаются) 
 

Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение 

бухгалтерского учета активов организации 
 

ЗАДАНИЕ (практическое) №1  

 

Текст задания: Практическое задание по документированию хозяйственных операций и 

ведению бухгалтерского учета активов организации (Варианты заданий  прилагаются). 

ЗАДАНИЕ (практическое) №2 

 

Текст задания: Практическое задание по документированию хозяйственных операций и 

ведению бухгалтерского учета активов организации (Варианты заданий  прилагаются). 

 

 

 



Результаты освоения 

 (объекты оценки) 
Критерии оценки результата 

 (в соответствии с разделом 1 «Паспорт 
комплекта контрольно-оценочных средств) 

Отметка о 

выполнении  

ПК 1.1. Обрабатывать первичные 

бухгалтерские документы 

ОК 01. Выбирать способы решения 

задач профессиональной 

деятельности применительно к 

различным контекстам 

ОК 02. Осуществлять поиск, анализ 

и интерпретацию информации, 

необходимой для выполнения 

задач профессиональной 

деятельности 

ОК 10. Пользоваться 

профессиональной документацией 

на государственном и иностранном 

языках 

 

Умение:  

- принимать произвольные первичные 

бухгалтерские документы, рассматриваемые как 

письменное доказательство совершения 

хозяйственной операции или получение 

разрешения на ее проведение;  

-принимать первичные бухгалтерские 

документы на бумажном носителе и (или) в виде 

электронного документа, подписанного 

электронной подпись;  

-проверять наличие в произвольных первичных 

бухгалтерских документах обязательных 
реквизитов;  

-проводить формальную проверку документов, 

проверку по существу, арифметическую 

проверку;  

-проводить группировку первичных 

бухгалтерских документов по ряду признаков;  

-проводить таксировку и контировку первичных 

бухгалтерских документов;  

-организовывать документооборот;  

-разбираться в номенклатуре дел;  

-заносить данные по сгруппированным 

документам в регистры бухгалтерского учета;  

-передавать первичные бухгалтерские 

документы в текущий бухгалтерский архив;  

-передавать первичные бухгалтерские 

документы в постоянный архив по истечении 

установленного срока хранения;  
-исправлять ошибки в первичных бухгалтерских 

документах. 

Выбор и применение  способов решения 

профессиональных задач 

Нахождение, использование, анализ и 

интерпретация  информации, используя 

различные источники, включая электронные,  

для эффективного выполнения 

профессиональных задач, профессионального и 

личностного развития; демонстрация навыков 

отслеживания изменений в нормативной и 

законодательной базах 

Демонстрация умений понимать тексты на 

базовые и профессиональные темы; составлять 

документацию, относящуюся к процессам 

профессиональной деятельности  на 

государственном и иностранном языках 

 

ПК 1.2. Разрабатывать и 

согласовывать с руководством 

организации рабочий план счетов 

бухгалтерского учета организации. 

ОК 01. Выбирать способы решения 

задач профессиональной 

деятельности применительно к 

различным контекстам 

ОК 02. Осуществлять поиск, анализ 

и интерпретацию информации, 

необходимой для выполнения 

Умение:  

-понимать и анализировать план счетов 

бухгалтерского учета финансово-хозяйственной 

деятельности организаций;  

- обосновывать необходимость разработки 

рабочего плана счетов на основе типового плана 

счетов бухгалтерского учета финансово-

хозяйственной деятельности;  

-обосновывать необходимость разработки 

рабочего плана счетов на основе типового плана 

счетов бухгалтерского учета финансово-

хозяйственной деятельности;  

-конструировать поэтапно рабочий план счетов 

 



задач профессиональной 

деятельности 

ОК 10. Пользоваться 

профессиональной документацией 

на государственном и иностранном 

языках 

бухгалтерского учета организации.Выбор и 

применение  способов решения 

профессиональных задач 

Нахождение, использование, анализ и 

интерпретация  информации, используя 

различные источники, включая электронные,  
для эффективного выполнения 

профессиональных задач, профессионального и 

личностного развития; демонстрация навыков 

отслеживания изменений в нормативной и 

законодательной базах 

Демонстрация умений понимать тексты на 

базовые и профессиональные темы; составлять 

документацию, относящуюся к процессам 

профессиональной деятельности  на 

государственном и иностранном языках 

ПК 1.3. Проводить учет денежных 

средств, оформлять денежные и 

кассовые документы. 

ОК 01. Выбирать способы решения 

задач профессиональной 

деятельности применительно к 

различным контекстам 

ОК 02. Осуществлять поиск, анализ 

и интерпретацию информации, 

необходимой для выполнения 

задач профессиональной 

деятельности 

ОК 03. Планировать и 

реализовывать собственное 

профессиональное и личностное 

развитие 

ОК 04. Работать в коллективе и 

команде, эффективно 

взаимодействовать с коллегами, 

руководством, клиентами 

ОК 05. Осуществлять устную и 

письменную коммуникацию на 

государственном языке Российской 

Федерации с учетом особенностей 

социального и культурного 

контекста 

ОК 09. Использовать 

информационные технологии в 

профессиональной деятельности 

ОК 10. Пользоваться 

профессиональной документацией 

на государственном и иностранном 

языках 

ОК 11. Использовать знания по 

финансовой грамотности, 

планировать предпринимательскую  

деятельность в профессиональной 

сфере 

Умение:  

-проводить учет кассовых операций, денежных 

документов и переводов в пути;  

-проводить учет денежных средств на расчетных 

и специальных счетах;  

-учитывать особенности учета кассовых 

операций в иностранной валюте и операций по 

валютным счетам;  

-оформлять денежные и кассовые документы;  

-заполнять кассовую книгу и отчет кассира в 

бухгалтерию. Выбор и применение  способов 

решения профессиональных задач 

Нахождение, использование, анализ и 

интерпретация  информации, используя 
различные источники, включая электронные,  

для эффективного выполнения 

профессиональных задач, профессионального и 

личностного развития; демонстрация навыков 

отслеживания изменений в нормативной и 

законодательной базах 

Демонстрация интереса к инновациям в области 

профессиональной деятельности; выстраивание 

траектории профессионального развития и 

самоообразования; осознанное планирование 

повышения квалификации 

Взаимодействие с обучающимися, 

преподавателями, сотрудниками 

образовательной организации в  ходе обучения, 

а также с руководством и сотрудниками 

экономического субъекта во время прохождения 

практики. 
Демонстрация навыков грамотно излагать свои 

мысли и оформлять документацию на 

государственном языке Российской Федерации, 

принимая во внимание особенности социального 

и культурного контекста 

Демонстрация навыков использования 

информационных технологий в 

профессиональной деятельности; анализ и 

оценка информации на основе применения 

профессиональных технологий, использование 

информационно-телекоммуникационной сети 

«Интернет» для реализации профессиональной 

деятельности 

Демонстрация умений понимать тексты на 

базовые и профессиональные темы; составлять 

документацию, относящуюся к процессам 

 



профессиональной деятельности  на 

государственном и иностранном языках 

Демонстрация умения презентовать идеи 

открытия собственного дела в 

профессиональной деятельности, составлять 

бизнес-план с учетом выбранной идеи, выявлять 
достоинства и недостатки коммерческой идеи 

ПК 1.4. Формировать 

бухгалтерские проводки по учету 

активов организации на основе 

рабочего плана счетов 

бухгалтерского учета. 

ОК 01. Выбирать способы решения 

задач профессиональной 

деятельности применительно к 

различным контекстам 

ОК 02. Осуществлять поиск, анализ 

и интерпретацию информации, 

необходимой для выполнения 

задач профессиональной 

деятельности 

ОК 03. Планировать и 

реализовывать собственное 

профессиональное и личностное 

развитие 

ОК 04. Работать в коллективе и 

команде, эффективно 

взаимодействовать с коллегами, 

руководством, клиентами 

ОК 05. Осуществлять устную и 

письменную коммуникацию на 

государственном языке Российской 

Федерации с учетом особенностей 

социального и культурного 

контекста 

ОК 09. Использовать 

информационные технологии в 

профессиональной деятельности 

ОК 10. Пользоваться 

профессиональной документацией 

на государственном и иностранном 

языках 

ОК 11. Использовать знания по 

финансовой грамотности, 

планировать предпринимательскую  

деятельность в профессиональной 

сфере 

Умение:  

-проводить учет основных средств;  

-проводить учет нематериальных активов;  

-проводить учет долгосрочных инвестиций;  

-проводить учет финансовых вложений и 

ценных бумаг;  
-проводить учет материально-производственных 

запасов;  

-проводить учет затрат на производство и 

калькулирование себестоимости;  

-проводить учет готовой продукции и ее 

реализации;  

-проводить учет текущих операций и расчетов;  

-проводить учет труда и заработной платы;  

-проводить учет финансовых результатов и 

использования прибыли;  

-проводить учет собственного капитала;  

- проводить учет кредитов и займов.  

Выбор и применение  способов решения 

профессиональных задач 

Нахождение, использование, анализ и 

интерпретация  информации, используя 

различные источники, включая электронные,  

для эффективного выполнения 

профессиональных задач, профессионального и 

личностного развития; демонстрация навыков 

отслеживания изменений в нормативной и 

законодательной базах 

Демонстрация интереса к инновациям в области 

профессиональной деятельности; выстраивание 

траектории профессионального развития и 

самоообразования; осознанное планирование 

повышения квалификации 
Взаимодействие с обучающимися, 

преподавателями, сотрудниками 

образовательной организации в  ходе обучения, 

а также с руководством и сотрудниками 

экономического субъекта во время прохождения 

практики. 

Демонстрация навыков грамотно излагать свои 

мысли и оформлять документацию на 

государственном языке Российской Федерации, 

принимая во внимание особенности социального 

и культурного контекста 

Демонстрация навыков использования 

информационных технологий в 

профессиональной деятельности; анализ и 

оценка информации на основе применения 

профессиональных технологий, использование 

информационно-телекоммуникационной сети 
«Интернет» для реализации профессиональной 

деятельности 

Демонстрация умений понимать тексты на 

базовые и профессиональные темы; составлять 

документацию, относящуюся к процессам 

профессиональной деятельности  на 

 



государственном и иностранном языках 

Демонстрация умения презентовать идеи 

открытия собственного дела в 

профессиональной деятельности, составлять 

бизнес-план с учетом выбранной идеи, выявлять 

достоинства и недостатки коммерческой идеи 
 

Условия выполнения задания 

1.Место (время) выполнения задания  

Данное задание выполняется на квалификационном экзамене в период промежуточной 

аттестации  в учебной аудитории техникума 

2. Максимальное время выполнения задания: 180 мин./час. 

3. Вы можете воспользоваться  

Справочным материалом, вычислительной техникой. 

4. Указать другие характеристики, отражающие сущность задания: в реальных 

(модельных) условиях профессиональной деятельности  Проведение комплексного экзамена по 

группам. 
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Вариант 1 

 

1. Оприходование прибывших на склад товаров и тары отражается: 

a) Д41К60 

b) Д60К41 

c) Д40К60 

2.Оценка производственных запасов: 

a) фактическая стоимость приобретения, учетные цены 

b)  учетные цены 

c)  фактическая стоимость приобретения 

3. НМА это: 

a)  товары 

b)  интеллектуальная собственность 

c)  запасы 

4.Приняты к учету НМА: 

a)  Д08К04 

b)  Д04К08 

c)  Д04К05 

5.На основании чего отражают операции по расчетному счету в бухгалтерском учете? 

a)  выписок банка и приложенных к ним денежно-расчетных документов 

b)  чека 

c)  приходно-расходного ордера 

6.В  бухгалтерском учете основные средства отражаются по : 

a) первоначальной стоимости 

b) остаточной стоимости 

c) восстановительной стоимости 

7.Какаой проводкой отразить операцию: Поступили деньги от покупателей? 

a) Д51 К 62 

b) Д62 К 51 

c) Д76 К 51 

8.Какаой проводкой отразить операцию: начислен банком процент на остаток по 

расчетному счету? 

a) Д51 К 99 

b) Д51 К 90 

c) Д51 К 91-1 



9. Стоимость основных средств, поступивших в качестве вклада в уставный капитал, 

оформляют бухгалтерскими записями: 

a) Д08 К 75;Д01 К08 

b) Д)01К75;Д08К 01 

c) Д75К01,Д08К75 

10. Какой проводкой отразить сумму ежемесячных отчислений в резерв на ремонт 

основных средств вспомогательных производств? 

a) Д26К96 

b) Д20К96 

c) Д23К96 

11.Вспомогательные запасы: 

a)  топливо, тара, запасные части, сырье 

b)  хоз.  инвентарь, покупные полуфабрикаты 

c)  топливо, тара 

12.Компания применяет для учета разниц между нормативной и фактической 

себестоимостью готовой продукции счет 40. В  III квартале фактическая себестоимость превысила 

нормативную. Дебетовое сальдо по счету 40 необходимо списать на себестоимость продаж:  

a) нет, сальдо по счету 40 на конец отчетного периода не списывается 

b) да, счет 40 не имеет сальдо на конец отчетного периода 

c) нет, сальдо по счету 40 списывается в себестоимость продаж только на 31 декабря 

13. Компания учитывает готовую продукцию по нормативной себестоимости с 

использованием счета 40 «Выпуск продукции (работ, услуг)». Расходы на производство в этом 

случае списываются со счета 20 «Основное производство» на счет:  

a) 43 «Готовая продукция» 

b) 40 «Выпуск продукции (работ, услуг)» 

c) 90 «Продажи» 

14. В бухгалтерском учете производственной компании числится дебетовое сальдо по счету 

45 «Товары отгруженные». Это означает:  

a) производственная компания продает не только свои изделия, но и товары, отражая их 

на счете 45 

b) бухгалтер ошибочно отразил отгруженную готовую продукцию в составе товаров 

c) компания отгрузила готовую продукцию, но условия для признания выручки еще не 

соблюдены 



15. У торговой компании на конец III квартала числится дебетовое сальдо по счету 44 

«Расходы на продажу». Согласно учетной политике по бухгалтерскому учету эти расходы в конце 

отчетного периода списываются полностью. Бухгалтер должен сделать запись: 

a) Дебет 41 Кредит 44 

b) Дебет 90 субсчет «Себестоимость продаж» Кредит 44 

c) Дебет 91субсчет «Прочие расходы» Кредит 44 

16. Компания продала неиспользуемый объект основных средств. Бухгалтер компании 

должен отразить доход от продажи объекта следующей бухгалтерской записью:  

a) Дебет 62 (76) Кредит 90 

b) Дебет 62 (76) Кредит 91 

c) Дебет 62 (76) Кредит 84 

17.Начислены проценты по займу, выданному работнику организации: 

a) Д 73 К 91 

b) Д 73 К 90 

c) Д 99 К 73 

18. Для выдачи наличных денег на расходы подотчетному лицу расходный кассовый ордер 

оформляется на основании: 

a) приказа руководителя 

b) распоряжения главного бухгалтера 

c) письменного заявления подотчетного лица, подписанного руководителем организации 

19. Удержание у подотчетного лица невозвращенного в срок аванса отражается записью: 

a) Д 50 К 71  

b) Д 70 К 94 

c) Д 71 К 50 

20. Расшифруйте факт хозяйственной жизни по бухгалтерской записи «Дебет счета 84 

Кредит счета 70»: 

a) начислены дивиденды акционерам организации 

b) начислены отпускные работникам организации 

c) выданы премии работникам организации 

21. Суммы штрафов, пеней, неустоек, предъявленных другим организациям, отражаются в 

учете по дебету счета 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами», субсчет «Расчеты по 

претензиям» и кредиту счета: 

a) 91 «Прочие доходы и расходы» 

b) 90 «Продажи» 

c) 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» 



22. При перечислении организацией денежных средств своим обособленным 

подразделениям, имеющим отдельный баланс, в учете делается запись: 

a) Д 76 К 51 

b) Д 79 К 51 

c) Д 51 К 83 

23. Проценты, выплачиваемые сверх номинальной суммы векселя, держатель отражает 

записью: 

a) Д 62 К 99; 

b) Д 62 К 90; 

c) Д 62 К 91 

24. Безвозмездно принятые основные средства приходуют: 

a) Д08 К98 

b) Д01К98 

c) Д)98К01 

25.Проибретенны НМА у поставщиков: 

a) Д60 К 04 

b) Д08К60 

c) Д04К60 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант 2 

 

1.На каком счете отражаются суммы, ошибочно отнесенные в кредит или дебет расчетного 

счета организации? 

a) 50 

b) 51 

c) 76 

2.Проибретенны НМА у поставщиков: 

a)  Д60 К 04 

b)  Д08К60 

c)  Д04К60 

3.Вспомогательные запасы: 

a) топливо, тара, запасные части, сырье 

b)  хоз.  инвентарь, покупные полуфабрикаты 

c) топливо, тара 

4.каким документом оформляется внесение наличными на расчетный счет?  

a) платежное поручение 

b) авансовый расчет 

c) объявление на взнос наличными, расходный кассовый ордер 

5. Какой проводкой отражается: Списание денег на основании платежного поручения?  

a) Д50 К 51;Д60 К 51 

b) Д51 К 99;Д68 К 51 

c) Д60 К 51;Д68 К51 

6. Что отражается по дебету сч. 51? 

a) поступление денежных средств на расчетные счета организации 

b)  списание денежных средств с расчетных счетов организации 

c) поступление денежных средств в кассу организации 

7. Безвозмездно принятые основные средства приходуют: 

a) Д08 К98 

b) Д01К98 

c) 98К01 

8. Какой проводкой отразить операцию: Поступили деньги от покупателей? 

a) Д51 К 62 

b) Д62 К 51 

c) Д76 К 51 



9.В  бухгалтерском учете основные средства отражаются по : 

a) первоначальной стоимости 

b) остаточной стоимости 

c) восстановительной стоимости 

10.  Кто учитывает на балансе имущество, переданное в текущую аренду: 

a) арендатор; 

b) арендодатель; 

c) либо арендатор, либо арендодатель. 

11. На каком счете арендодатель учитывает доход (арендную плату), если предоставление 

имущества в аренду является обычным видом деятельности: 

a)  99; 

b)  90; 

c)  91. 

12. Какой бухгалтерской проводкой начисляется амортизация по сданному в аренду 

имуществу, если аренда для арендодателя не является предметом деятельности: 

a)  Д 20 (23, 25, 26, 44, 29), К 02; 

b) Д 91-2, К 02; 

c) Д 99, К 02. 

13. Компания учитывает готовую продукцию по фактической себестоимости. Расходы на 

производство со счета 20 «Основное производство» списываются на счет:  

a) 43 «Готовая продукция» 

b) 40 «Выпуск продукции (работ, услуг)» 

c) 90 «Продажи» 

14 . Компании списывают стоимость отгруженной, но не реализованной готовой продукции 

на счет:  

a) 45 «Товары отгруженные» 

b) 90 «Себестоимость продаж» 

c) 91 «Прочие доходы и расходы» 

15 . Общехозяйственные расходы включаются в фактические затраты на приобретение 

товаров в бухгалтерском учете:  

a) да, общехозяйственные расходы всегда списываются частично в стоимость товаров 

b) нет, ни при каких условиях 

c) да, если общехозяйственные расходы непосредственно связаны с приобретением 

товаров 



16. Коммерческая компания безвозмездно получила от физического лица объект основных 

средств. Бухгалтер компании должен сделать бухгалтерскую запись: 

a) Дебет 08 Кредит 98 

b) Дебет 01 Кредит 91 

c) Дебет 01 Кредит 98 

17. Учтена разница между рыночной и учетной ценой недостающих товарно-материальных 

ценностей, отнесенных на материально-ответственное лицо: 

a) Д 98 К 73 

b) Д 73 К 91 

c) Д 73 К 98 

18. Выдача наличных денег под отчет осуществляется при условии: 

a) полного погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет 

сумме наличных денег 

b) утверждения руководителем организации круга подотчетных лиц 

c) оба ответа верны 

19.. Списание расходов, оплаченных из подотчетных сумм, отражается записями по 

кредиту счета 71 «Расчеты с подотчетными лицами» и дебету счетов: 

a) 99 «Прибыли и убытки» 

b) 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 

c) 20 «Основное производство» 

20. Суммы неудовлетворенных претензий списываются с кредита счета 76 «Расчеты с 

разными кредиторами и дебиторами», субсчет «Расчеты по претензиям» в дебет счетов:  

a) 51 «Расчетные счета» 

b) 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» 

c) 91 «Прочие доходы и расходы» 

21.При выдаче векселя под товарно-материальные ценности покупатель отражает свой долг 

перед поставщиком на счете: 

a) 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками»; 

b) 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»; 

c) 71 «Расчеты с подотчетными лицами» 

22. В бухгалтерском учете цессионария формирование затрат, связанных с приобретением 

права требования отражается по кредиту счета 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» 

и дебету счета: 

a) 08 «Вложения во внеоборотные активы» 

b) 26 «Общехозяйственные расходы» 



c) 58 «Финансовые вложения» 

23. Получение векселей векселедержателем отражается на счете: 

a) 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 

b) 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» 

c) 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» 

24. Какой проводкой отражается: Списание денег на основании платежного поручения? 

a) Д50 К 51;Д60 К 51 

b) Д51 К 99;Д68 К 51 

c) Д60 К 51;Д68 К51 

25. Оприходование прибывших на склад товаров и тары отражается: 

a) Д41К60 

b) Д60К41 

c) Д40К60 
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Тестовое задание по МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского учёта активов 

организации» 
 

Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

Задание 1. 

Задание: отразить хозяйственные операции на бухгалтерских счетах. 

В соответствии с договором покупатель перечислил аванс поставщику в размере 100 

процентов под поставку партии товара на сумму 42480 руб. (НДС в том числе). Однако 

покупатель не получил товар в оговоренный срок. 

Покупатель в претензии потребовал от продавца возврата суммы предварительной оплаты. 

Журнал регистрации хозяйственных операций 

Содержание операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Перечислен аванс поставщику    

Учтен НДС из аванса    

Налоговый вычет по НДС из аванса    

Предъявлена претензия поставщику на сумму 

предоплаты 
 

  

Восстановлен НДС из суммы аванса    

 

Задание 2. 

Отразите на счетах бухгалтерского учета операции по учету доходов и  

расходов организации, определите финансовый результат, проведите реформацию баланса на 31 

декабря.  

При решении задачи использовать субсчета, открываемые к счетам 90  

«Продажи» и 91 «Прочие доходы и расходы», предусмотренные типовым плaном счетов 

бухгалтерского учета. 

Журнал регистрации хозяйственных операций за январь 2021 г. 

Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Учтены доходы и расходы по обычным видам деятельности  

Начислена выручка от реализации готовой про- 

дукции (НДС в т.ч.) 

59371200   

Начислен НДС из выручки к уплате в бюджет    

Списана готовая продукция по плановой себестоимости 36540000   

Списана сумма корректировки по доведению 1451520   



плановой себестоимости до фактической мето- 

дом «красное сторно» 

Списаны расходы по реализации готовой про- 

дукции 

957600   

Учтены проценты по товарному векселю, полу- 

ченному за pеализованную готовую продукцию 

6451   

Начислена арендная плата за переданный в 

aренду объект недвижимости (НДС в т.ч.) 

89208   

Начислен НДС из суммы арендной платы в 

бюджет 

   

В конце отчетного периода списаны управлен- 

ческие расходы на себестоимость продаж 

4107600   

В конце отчетного периода определен финансовый 

результат по обычным видам деятельности 
 

  

Учтены прочие доходы и расходы 

Начислена выручка за реализованные материа- 

лы (НДС в т.ч.) 

32710   

Начислен НДС из выручки за реализованные 

материалы 

   

Списаны материалы по учетным ценам 20160   

Списаны отклонения в стоимости проданных материалов 

(10%) 

   

Списана остаточная стоимость объекта основных средств 415800   

Учтены расходы ремонтной мастерской по де- 

монтажу реализованного объекта основных 

средств 

6804   

Начислены проценты по предоставленному зай- 

му 

10332   

Списана застрахованная готовая продукция, ут- 

раченная в результате пожара 

806400   

Получено страховое возмещение по утраченной 

готовой продукции 

756000   

В конце отчетного периода определено сальдо 

прочих доходов и расходов 

   

 

 

 

Преподаватель                                                                                               В.Э. Редина  
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Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1 

Задание: укажите корреспонденцию счетов  по хозяйственным операциям, просчитайте 

суммы в журнале хозяйственных операций. Станок учтен по  первоначальной стоимости 675840 

руб. Срок полезного использования 6 лет. 

Журнал регистрации хозяйственных операций ОАО «Омега» 

№ 
Содержание хозяйственных операций 

Сумма, 

руб. 

Д К 

1.  На расчетный счет ОАО «Омега» зачислен  

краткосрочный кредит на покупку станка  
563200 

  

2.  Перечислен аванс поставщику за станок 175000   

3.  Учтен НДС из суммы аванса    

4.  Получен налоговый вычет по НДС из аванса    

5.  
Начислено заводу-изготовителю за станок 

НДС  

Итого по счету: 

105000 
  

6.  Получен налоговый вычет по НДС из аванса    

7.  Принят к оплате счет ж/д за доставку станка 

НДС  

Итого по счету: 

11200 
  

8.  Получен налоговый вычет по НДС    

9.  Оплачено по счету ж/д за доставку станка    

10.  Учтен станок в составе основных средств в сумме 

фактических затрат 
 

  

 

Составить расчет амортизации  за месяц, если в целях бухгалтерского учета  предусмотрено 

начисление амортизации  по способу уменьшающегося остатка (К =2). 

Год Остаточная стоимость 

на начало года, руб. 

Годовая сумма 

амортизации, 

руб. 

Месячная сумма 

амортизации, руб. 

Остаточная 

стоимость на конец 

года, руб. 

1.      

2.      



3.      

4.   
 

   

5.      

6.      

 

Задание 2 

Задание: отразить операции по зачету взаимных требований у ООО «Альтаир» и ООО 

«Сибирь» в журнале регистрации хозяйственных операций. 

 

Торговое предприятие ООО «Альтаир» поставило ООО «Сибирь» товар на сумму 354000 

руб., в том числе НДС. Себестоимость отгруженного товара  - 200000 руб.  ООО «Сибирь» оказало 

предприятию «Альтаир» рекламные услуги на сумму 413000 руб., в том числе НДС. 

Себестоимость оказанных услуг – 300000 руб. На основании акта сверки взаиморасчетов был 

подписан двусторонний акт о проведении взаимозачета. 

Журнал регистрации хозяйственных операций  ООО «Альтаир» 

Содержание операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Отражена выручка от реализации товара ООО «Сибирь»    

Отражен НДС из выручки    

Списана себестоимость реализованного товара    

Отражен финансовый результат от реализации товара    

Списаны на затраты услуги по рекламе    

Учтен НДС из стоимости услуг по рекламе    

Получен налоговый вычет по НДС из услуг по рекламе    

Произведен зачет взаимных требований    

Погашен остаток кредиторской задолженности за 

рекламные услуги 
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Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1. 

Задание: отразить хозяйственные операции на бухгалтерских счетах. 

Организация заключила договор добровольного страхования своего имущества от кражи 

сроком на три месяца: 

1. ПЭВМ – страховая сумма 250000 руб., страховой тариф – 5 %. 

2. Товаров на складе  - страховая сумма 400000 руб., страховой тариф – 1,5 %. 

Страховые взносы перечислены одним платежом. 

В результате страхового случая (кражи) списаны: 

1. ПВЭМ (первоначальная стоимость  - 12000 руб., сумма начисленной амортизации – 5000 

руб.) 

2. Товар на сумму 17000 руб. 

Сумма страхового возмещения составила:  за ПВЭМ – 6500 руб.,  за товар – 17000 руб. 

Журнал регистрации хозяйственных операций 

Содержание операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Перечислен страховщику единовременный взнос    

Списана застрахованная ПВЭМ в результате кражи: 

 - сумма амортизации 

- остаточная стоимость 

 

  

Списан застрахованный товар 17000   

Зачислена на расчетный счет сумма страхового 

возмещения 
23500 

  

Определить сумму некомпенсируемых потерь от 

списания имущества 
 

  

 



Задание 2.  

Задание: заполнить журнал хозяйственных операций, просчитать суммы, указать 

корреспонденцию счетов 

Организация дала поручение уполномоченному банку приобрести доллары США на сумму 

712240 руб. Валюта необходима для перечисления иностранному поставщику за товар. 

Курс ЦБ РФ на день покупки (15 июня 2019 г.) составлял 82,6 руб./долл., а курс биржи – 

83,4 руб./долл. 

Банк купил для организации 8600 долл. США. Комиссия банку составила – 3100 руб. 

. 

 

Журнал хозяйственных операций 

Дата Содержание хозяйственных операций Сумма, руб. Д К 

13.06 Перечислены денежные средства банку на 

покупку инвалюты 
- 

   

15.06 Купленная инвалюта зачислена на текущий 

валютный счет 
 

   

15.06 Учтена сумма превышения рублевой суммы 

над рублевым эквивалентом купленной 

инвалюты  

- 

   

15.06 
Начислено и уплачено комиссионное 

вознаграждение банку с расчетного счета 
- 

   

16.06 Перечислен аванс иностранному поставщику 

за товар (курс ЦБ РФ 82,8 руб./долл.) 
8300 

   

16.06 Учтена курсовая разница на счете 52 -    

17.06 Поступила инвалюта в кассу организации на 

командировочные расходы экспедитору, 

сопровождающему товар ( курс ЦБ РФ 85,4 

руб./долл.) 

600 

   

17.06 Учтена курсовая разница по счету 52 -    

17.06 Выдана наличными инвалюта экспедитору на 

командировочные расходы   
600 

   

31.06 Учтен финансовый результат от прочей 

деятельности 
- 
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Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание1: Указать корреспонденцию счетов. Заполнить регистры бухгалтерского учета 

Остаток денежных средств в кассе составил 6700 руб.  В соответствии с распоряжением 

руководителя остаток наличных денежных средств в кассе организации не должен превышать 

11000 руб. 

Отчет кассира  за 11.06.20___г. 

№ Содержание хозяйственных операций 
Сумма, 

руб. 
Д К 

 Остаток на 11.06.20___г.    

1.  
Получены деньги  с расчетного счета по чеку №002856 на 
выплату заработной платы 

101400 
  

2.  
Поступила плата родителей в кассу за содержание детей в 
детских дошкольных учреждениях 

56940 
  

3.  Поступила в кассу квартплата от квартиросъемщиков 20280   

4.  
Получено с расчетного счета в кассу организации на 
выплату дивидендов 

48360 
  

5.  Выдана из кассы зарплата работникам 56940   

6.  Выплачены из кассы дивиденды акционерам 48360   

7.  
Поступил от главного инженера Васильевой П. Д. в кассу 

остаток неиспользованной  подотчетной суммы 
9880 

  

8.  Сверхлимитная наличность сдана в банк    

9.  Остаток на 12.06.20___г.    

 

Задание 2. 

Задание: расставить корреспонденцию счетов, определить финансовый результат от 

реализации акций. 

 

22 ноября 2019 г. организация приобрела 1000 акций ОАО «Небосвод», котирующихся на 

бирже. Номинальная стоимость одной акции составляет 13 руб., покупная  - 37 руб. 

Вознаграждение, уплаченное брокеру, имеющему лицензию профессионального участника рынка 

ценных бумаг, составило 750 руб., НДС в т. ч. 



На 31 декабря 2019 г. рыночная стоимость одной акции составила 37,8 руб. Организация 

довела первоначальную стоимость акций до рыночной. 

12 февраля следующего года часть акций была реализована – 350 акций  по 38 руб. 

 

Дата 
Содержание хозяйственных операций 

Сумма, 

руб. 

Д К 

22.11  

Оплачены акции ОАО «Восток» с расчетного счета  

  

 Начислено вознаграждение брокеру 

НДС 

Итого: 
 

  

 Оплачено наличными брокеру за услуги по 

приобретению акций  

  

 Учтены акции в составе финансовых вложений по 

первоначальной стоимости  

  

31.12 Доведена первоначальная стоимость акций до 

текущей рыночной стоимости  

  

12.02 Списывается учетная стоимость 400 акций 
 

  

 Учтены расходы по уплате  комиссии 
 

  

 Начислена выручка от продажи 400 акций  
 

  

 Получена выручка на расчетный счет 
 

  

 Учтен финансовый результат от реализации акций  
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Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1. 

Задание: отразить операции по зачету взаимных требований у ООО «Нимб» и ООО 

«Маска» в журнале регистрации хозяйственных операций. 

Торговое предприятие ООО «Нимб» поставило ООО «Маска» товар на сумму 354000 руб., 

в том числе НДС. Себестоимость отгруженного товара  - 200000 руб.  ООО «Маска» оказало 

предприятию «Нимб» рекламные услуги на сумму 413000 руб., в том числе НДС. Себестоимость 

оказанных услуг – 300000 руб. На основании акта сверки взаиморасчетов был подписан 

двусторонний акт о проведении взаимозачета. 

Журнал регистрации хозяйственных операций  ООО «Маска» 

Содержание операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Оприходован товар, закупленный у ООО «Нимб»    

Учтен НДС по приобретенному товару    

Получен налоговый вычет по НДС из стоимости товара    

Отражена выручка за оказанные рекламные услуги    

Отражен НДС по рекламным услугам    

Списана себестоимость рекламных услуг    

Отражен финансовый результат от оказания рекламных 

услуг 

   

Произведен зачет взаимных требований    

Поступила доплата за услуги от ООО «Нимб»    

 



Задание 2. 

Задание: расставить корреспонденцию счетов, определить финансовый результат от 

реализации акций. 

16 октября 2019 г. на транзитный валютный счет организации зачислены экспортная 

валютная выручка в размере 35000 долл. США и вклад в уставный капитал от иностранного 

учредителя в размере 13000 долл. США. Курс ЦБ РФ на день поступления составлял 33,4 

руб./долл. 

Предприятие совершило продажу валюты в размере 45 %. Курс ЦБ РФ на дату снятия 

валюты со счета (19 октября 2019 г.) составлял 33,2 руб./долл., а на день продажи (22 октября 2019 

г.) – 33,3 руб./долл. 

Банковский курс покупки инвалюты – 32,7 руб./долл. Сумма проданной валюты была 

зачислена на расчетный счет. Комиссия банку составила 90 долл. США. 

 

 

Журнал хозяйственных операций 

Дата Содержание хозяйственных операций Сумма, руб. Д К 

16.10 Зачислена экспортная валютная выручка на 

транзитный валютный счет 
 

   

16.10 Зачислена на транзитный валютный счет 

задолженность по вкладу в уставный капитал 
 

   

19.10 Перечислена иностранная валюта банку для 

продажи  
 

   

19.10 Учтена курсовая разница по счету 52 -    

22.10 Зачислен рублевый эквивалент  проданной 

инвалюты на расчетный счет 
- 

   

22.10 Списана проданная инвалюта     

22.10 Остаток инвалюты после продажи зачислен на 

текущий валютный счет 
 

   

22.10 Учтена курсовая разница по счету 52 -    

22.10 Начислено и уплачено с текущего валютного 

счета комиссионное вознаграждение банку за 

продажу инвалюты   

 

   

31.10 Учтен финансовый результат от прочей 

деятельности 
- 
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Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1 

Задание: Указать корреспонденцию счетов. Заполнить регистры бухгалтерского учета 

(Журнал – Ордер №1, Ведомость №1) 

Отчет кассира  за 1.02.20___г. 

№ 
Содержание хозяйственных операций 

Сумма, 
руб. 

Д К 

1.  Остаток на 1.02.20___г.    

2.  Получены деньги от покупателей 17940   

3.  Поступил остаток неиспользованной подотчетной суммы 299   

4.  Получено с расчетного счета для выдачи займа на 

индивидуальное жилищное строительство 
115000 

  

5.  Выдан заем инженеру Фадееву П.Р. 115000   

6.  Выдано бухгалтеру Савицкой Е.Г. на приобретение 
путевок в санаторий 

21390 
  

7.  Поступило от работников за реализованную ими 

продукцию собственного производства 
15410 

  

8.  Выдана единовременная материальная помощь 
механизатору Иванову Т.А.  

4600 
  

9.  Получено в кассу от фермера Васильченко П.П. за аренду 
трактора МТЗ-80 

18860 
  

10.  Выдано пособие по временной нетрудоспособности 

Мингалеву М.С. 
1955 

  

11.  Оприходованы приобретенные путевки 21942   

12.  Выдана сумма перерасхода Савицкой Е.Г. 1242   

13.  Выдано подотчет Семенову П.П. на приобретение топлива 3680   

14.  Внесена плата за коммунальные услуги 5635   

15.  Выдана путевка в санаторий работнику за счет 
организации 

3450 
  

16.  Сверхлимитная наличность сдана в банк    

17.  Остаток на 2.02.20___г.    

 



Остаток денежных средств в кассе составил 3900 руб.  В соответствии с распоряжением 

руководителя остаток наличных денежных средств в кассе организации не должен превышать 

8000 руб. 

 

Задание 2. 

Задание: укажите корреспонденцию счетов  по хозяйственным операциям, просчитайте 

суммы. Станок – первоначальная стоимость 1239040 руб. Срок полезного использования 6 лет 

 

Журнал регистрации хозяйственных операций ОАО «Юпитер» 

№ 
Содержание хозяйственных операций 

Сумма, 

руб. 

Д К 

1.  На расчетный счет ОАО «Юпитер» зачислен  

краткосрочный кредит на покупку станка  
368000 

  

2.  Перечислен аванс поставщику за станок 280000   

3.  Учтен НДС из суммы аванса    

4.  Получен налоговый вычет по НДС из аванса    

5.  
Начислено заводу-изготовителю за станок 

НДС  

Итого по счету: 

160000   

6.  Получен налоговый вычет по НДС из аванса    

7.  Принят к оплате счет ж/д за доставку станка 

НДС  

Итого по счету: 

25500   

8.  Получен налоговый вычет по НДС    

9.  Оплачено по счету ж/д за доставку станка    

10.  Учтен станок в составе основных средств в сумме 

фактических затрат 
 

  

          

Задание:  составить расчет амортизации  за месяц, если в целях бухгалтерского учета  

предусмотрено начисление амортизации  по способу уменьшающегося остатка (К =2)  

Год Остаточная стоимость 

на начало года, руб. 

Годовая сумма 

амортизации, 

руб. 

Месячная сумма 

амортизации, руб. 

Остаточная стоимость 

на конец года, руб. 

1     

2     

3     

4     

5     

6     
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Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1 

Задание: указать корреспонденцию счетов, подсчитать необходимые суммы на основании 

следующих данных:  количество произведенной продукции в ООО «Лилия» составило: молока -

60000 ц, приплода КРС – 4000 голов. Получено побочной продукции навоза  - 700 т. 

Плановая себестоимость 1 ц молока составила 260 руб., головы приплода – 800 руб. 

Предприятием было реализовано 29000 ц молока. 

 

Содержание хозяйственной операции Сумма, руб. Дебет Кредит 

Оприходована готовая продукция по 

плановой себестоимости : 

- молоко 

- приплод 

- навоз в нормативной оценке 

 

 

 

 

3000 

  

Списано молоко в переработку  14000  ц    

Списано молоко  на выпойку телят 3000 

ц 
 

  

 Списано 26000 ц молока  в реализацию    

Начислена выручка молокозавода  за 

реализованное  молоко по цене  300 руб. 

за 1 ц  (НДС в том числе) 

 

  

Отражен НДС по реализованному 

молоку  
 

  

Списаны услуги собственного 

автотранспорта по доставке молока на 

молокозавод 

17000 

  

Поступила на расчетный счет выручка за 

реализованное молоко 
 

  

Списана сумма корректировки по 

доведению плановой себестоимости 

реализованного молока  до фактической, 

если фактическая себестоимость 1 ц  

 

  



составила 350 руб. 

Определить и списать финансовый 

результат от реализации молока 
 

  

 

Задание 2 

Остаток денежных средств в кассе составил 5300 руб.  В соответствии с распоряжением 

руководителя остаток наличных денежных средств в кассе организации не должен превышать 

8000 руб. 

Задание: Указать корреспонденцию счетов. Заполнить регистры бухгалтерского учета  

Отчет кассира  за 20.02.20___г.  

№ 
Содержание хозяйственных операций 

Сумма, 
руб. 

Д К 

 Остаток на 20.02.20___г.    

1.  Оплачено поставщикам за сырье наличными деньгами 3600   

2.  Выдан заем другому предприятию наличными денежными 
средствами 

16200 
  

3.  Оприходована путевка в дом отдыха, приобретенная за 
счет подотчетной суммы 

1500 
  

4.  Получены деньги  с расчетного счета по чеку №002456 на 
выплату командировочных расходов 

6500 
  

5.  Поступила плата от ООО  «Восход» за реализованную 
продукцию 

21000 
  

6.  Получено от Селенковой  О.Л. в счет погашения ссуды  на 
индивидуальное жилищное строительство 

8600 
  

7.  Выданы из кассы денежные средства на командировочные 
расходы 

6500 
  

8.  Сверхлимитная наличность сдана в банк    

9. Остаток на 21.02.20___г.    
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организации» 
 

Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 
 

Задание 1 

В соответствии с договором покупатель перечислил аванс поставщику в размере 100 % под 

поставку 100000 шт. материалов по цене 30 руб. за шт. (цена без НДС). При приемке груза 

фактически получено 99500 шт. материалов. При получении товара в меньшем количестве, чем 

определенно в договоре, покупатель в соответствии с условиями договора отказался от всей 

партии товара и получил уплаченную за него сумму аванса. 

№  

п/п 
Содержание хозяйственных операций 

Сумма, 

руб. 
Д К 

1.  Перечислен аванс поставщику    

2.  Учтен НДС из аванса    

3.  Налоговый вычет по НДС из аванса    

4.  Полученные материалы приняты на ответственное 

хранение 

   

5.  Предъявлена претензия поставщику на сумму аванса ( в т. 

ч. НДС) 

   

6.  При удовлетворении претензии поставщик возвратил 

предоплату за материалы 

   

7.  Принятые на ответственное хранение материалы 

возвращены продавцу 

   

8.  Восстановлен НДС из аванса    

 

Задание 2 

Задание: отразить хозяйственные операции на бухгалтерских счетах, рассчитать 

необходимые суммы. 

16 октября 2019 г. на транзитный валютный счет организации зачислены экспортная 

валютная выручка в размере 45000 долл. США и вклад в уставный капитал от иностранного 

учредителя в размере 15000 долл. США. Курс ЦБ РФ на день поступления составлял 56,2 

руб./долл. 



Предприятие совершило продажу валюты в размере 46 %. Курс ЦБ РФ на дату снятия 

валюты со счета (18 октября 2019 г.) составлял 56,3 руб./долл., а на день продажи (19 октября 2019 

г.) – 56,4 руб./долл. 

Банковский курс покупки инвалюты – 55,98 руб./долл. Сумма проданной валюты была 

зачислена на расчетный счет. Комиссия банку составила 160 долл. США. 

Журнал хозяйственных операций 

Дата Содержание хозяйственных операций Сумма, руб. Д К 

16.10 Зачислена экспортная валютная выручка на 

транзитный валютный счет 
 

   

16.10 Зачислена на транзитный валютный счет 

задолженность по вкладу в уставный капитал 
 

   

18.10 Перечислена иностранная валюта банку для 

продажи  
 

   

18.10 Учтена курсовая разница по счету 52 -    

19.10 Зачислен рублевый эквивалент  проданной 

инвалюты на расчетный счет 
- 

   

19.10 Списана проданная инвалюта     

19.10 Остаток инвалюты после продажи зачислен на 

текущий валютный счет 
 

   

19.10 Учтена курсовая разница по счету 52 -    

19.10 Начислено и уплачено с текущего валютного 

счета комиссионное вознаграждение банку за 

продажу инвалюты   

 

   

19.10 Учтен финансовый результат от прочей 

деятельности 
- 
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Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1. 

Задание: Указать корреспонденцию счетов. Заполнить регистры бухгалтерского учета. 

Заполнить регистры бухгалтерского учета (Журнал – Ордер №1, Ведомость №1). 

Остаток денежных средств в кассе составил 8400 руб.  В соответствии с распоряжением 

руководителя остаток наличных денежных средств в кассе организации не должен превышать 

9000 руб. 

Отчет кассира  за 3.02.20___г. 

№ Содержание хозяйственных операций Сумма, руб. Д К 

1.  Остаток на 3.02.20___г.    

2.  
Получены деньги  с расчетного счета по чеку №002856 на 
выплату заработной платы 

66000 
  

3.  
Поступила плата родителей за содержание детей в детских 
дошкольных учреждениях 

2860 
  

4.  Поступила в кассу квартплата от квартиросъемщиков 4180   

5.  Получено с расчетного счета на выплату дивидендов 7480   

6.  Выдана из кассы зарплата работникам 66000   

7.  Выплачены дивиденды акционерам 31130   

8.  
Поступил от главного инженера Пархоменко О.В. остаток 
неиспользованной  подотчетной суммы 

45320 
  

9.  Оплачено поставщикам за сырье наличными деньгами 6600   

10.  Выдан заем другому предприятию наличными денежными 
средствами 

35640 
  

11.  Оприходована путевка в дом отдыха, приобретенная за счет 
подотчетной суммы 

3300 
  

12.  Получены деньги  с расчетного счета по чеку №002456 на 
выплату командировочных расходов 

14300 
  

13.  Поступила плата от ООО  «Восход» за реализованную 
продукцию 

41800 
  

14.  Получено от Макаренко  О.Л. в счет погашения ссуды  на 
индивидуальное жилищное строительство 

18920 
  

15.  Выданы из кассы денежные средства на командировочные 
расходы 

14300 
  

16.  Сверхлимитная наличность сдана в банк    

17.  Остаток на 5.02.20___г.    



 

Задание 2. 

Задание: отразите операции на счетах бухгалтерского учета по выбытию основных 

средств 

№ Содержание операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

1. 
Реализовано здание по первоначальной стоимости 

740000 руб.: 

   

 

Учтена выручка от реализации (с НДС) 1298000   

Учтен НДС из выручки    

Списана сумма начисленной амортизации 60000   

Списана остаточная стоимость ОС    

Учтены расходы, связанные с продажей 40000   

Учтены расходы по регистрации договора купли - 

продажи 

18000   

Учтен финансовый результат в бухгалтерском учете    

2. 
Реализован станок  (СПИ  8 лет, в организации 

эксплуатировался 3 года): 

   

 

Учтена выручка от реализации (с НДС) 59000   

Учтен НДС из выручки    

Первоначальная стоимость  станка 120000   

Списана сумма начисленной амортизации 40000   

Учтен финансовый результат    

3. Передан безвозмездно детскому саду компьютер:    

 

Рыночная стоимость 60000   

Учтен НДС    

Первоначальная стоимость 75000   

Сумма начисленной амортизации 25000   

Остаточная стоимость    

Учтен финансовый результат    
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Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1 

Организация заключила договор добровольного страхования своего имущества от кражи 

сроком на три месяца: 

1. ПЭВМ – страховая сумма 300000 руб., страховой тариф – 5 %. 

2. Товаров на складе  - страховая сумма 600000 руб., страховой тариф – 1,5 %. 

Страховые взносы перечислены одним платежом. 

В результате страхового случая (кражи) списаны: 

1. ПВЭМ (первоначальная стоимость  - 24000 руб., сумма начисленной амортизации – 

10000 руб.) 

2. Товар на сумму 18000 руб. 

Сумма страхового возмещения составила:  за ПВЭМ – 24600 руб.,  за товар – 18000 руб. 

Задание: отразить хозяйственные операции на бухгалтерских счетах. 

Журнал регистрации хозяйственных операций 

Содержание операции Сумма, руб. Дебет Кредит 

Перечислен страховщику единовременный взнос    

Списана застрахованная ПВЭМ в результате кражи: 

 - сумма амортизации 

- остаточная стоимость 

 

  

Списан застрахованный товар 18000   

Зачислена на расчетный счет сумма страхового 

возмещения 
24600 

  

Определить сумму некомпенсируемых потерь от 

списания имущества 
 

  

 

Задание 2 



Задание: 

1. Отразить операции в учете арендатора  (ООО «Скала») 

2. Отразить операции в учете арендодателя (ООО «Вольт»), если предоставление 

имущества в аренду является прочим видом деятельности. 

ООО «Скала» (арендатор) получила от организации  ООО «Вольт» (арендодателя) в аренду 

легковой автомобиль 01 февраля 2020 г. на один год. Стоимость автомобиля по акту приема-

передачи составляет 350000 руб. Ежемесячно арендатор оплачивает арендную плату в размере 

2360 руб. (НДС в том числе).  

В июне 2020 г. арендатор осуществил текущий ремонт автомобиля хозяйственным 

способом на сумму 5000 руб. (по договору аренды расходы на ремонт автомобиля производятся за 

счет арендатора). 

По окончанию срока действия договора аренды автомобиль возвращен арендодателю. 

Хозяйственные операции в учете арендатора  (ООО «Скала») 

№ 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

руб. 

Д К 

1.  Принят к учету арендованный легковой автомобиль    

2.  

Начислена арендная плата за месяц 

-НДС в том числе 

Итого: 

 

  

3.  Перечислена арендная плата за месяц арендодателю    

4.  Получен налоговый вычет по НДС    

5.  
В июне списаны расходы ремонтной мастерской на 

текущий ремонт автомобиля 
 

  

6.  
По окончании договора аренды передан легковой 

автомобиль арендодателю 
 

  

 

Хозяйственные операции в учете арендодателя (ООО «Вольт») 

 

№ 
Содержание хозяйственной операции 

Сумма, 

руб. 

Д К 

1.  Передан легковой автомобиль в аренду    

2.  Начислена амортизация по легковому автомобилю за 

месяц 
5883   

3.  Начислена арендная плата за месяц     

4.  Учтен НДС из арендной платы    

5.  Получена арендная плата за месяц от арендатора    

6.  Ежемесячно отражается финансовый результат от 

прочей деятельности 
 

  

7.  По окончании договора аренды получен легковой 

автомобиль от арендатора 
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Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1 

В соответствии с договором покупатель перечислил аванс поставщику в размере 100 % под 

поставку партии товара на сумму 780000 руб.(НДС в том числе). Однако покупатель не получил 

товар в оговоренный срок. 

Покупатель в претензии потребовал от продавца возврата суммы предварительной оплаты. 

Задание: отразить хозяйственные операции на бухгалтерских счетах. 

Журнал регистрации хозяйственных операций 

Содержание операции Сумма, руб. Дебет Кредит 

Перечислен аванс поставщику    

Учтен НДС из аванса    

Налоговый вычет по НДС из аванса    

Предъявлена претензия поставщику на сумму 

предоплаты 
 

  

Восстановлен НДС из суммы аванса    

 

 

Задание № 2  

Задание: расставить корреспонденцию счетов, определить финансовый результат от 

реализации акций ОАО «Барон». 

Дата 
Содержание хозяйственных операций 

Сумма, 

руб. 

Д К 

22.11  

Оплачены акции ОАО «Сильва» с расчетного счета 

ОАО «Барон» 

 

  



 Начислено вознаграждение брокеру 

НДС 

Итого: 

 

  

 Оплачено наличными брокеру за услуги по 

приобретению акций 
 

  

 Учтены акции в составе финансовых вложений по 

первоначальной стоимости 
 

  

31.12 Доведена первоначальная стоимость акций до 

текущей рыночной стоимости 
 

  

12.02 Списывается учетная стоимость 400 акций    

 Учтены расходы по уплате  комиссии    

 Начислена выручка от продажи 400 акций     

 Получена выручка на расчетный счет    

 Учтен финансовый результат от реализации акций     

 

22 ноября 2019 г. организация приобрела 1000 акций ОАО «Сильва», котирующихся на 

бирже. Номинальная стоимость одной акции составляет 10 руб., покупная  - 41 руб. 

Вознаграждение, уплаченное брокеру, имеющему лицензию профессионального участника рынка 

ценных бумаг, составило 507 руб., НДС в т. ч. 

На 31 декабря 2019 г. рыночная стоимость одной акции составила 41,2 руб. Организация 

довела первоначальную стоимость акций до рыночной. 

12 февраля следующего года часть акций была реализована – 400 акций  по 42 руб. 
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Тестовое задание по МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского учёта активов 

организации» 
 

Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1 

Торговое предприятие ООО «Витязь» поставило ООО «Князь» товар на сумму 454000 руб., 

в том числе НДС. Себестоимость отгруженного товара  - 500000 руб.  ООО «Сибирь» оказало 

предприятию «Альтаир» рекламные услуги на сумму 41000 руб., в том числе НДС. Себестоимость 

оказанных услуг – 400000 руб. На основании акта сверки взаиморасчетов был подписан 

двусторонний акт о проведении взаимозачета. 

Задание: отразить операции по зачету взаимных требований у ООО «Витязь» и ООО 

«Князь» в журнале регистрации хозяйственных операций. 

Журнал регистрации хозяйственных операций  ООО «Князь» 

Содержание операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Оприходован товар, закупленный у ООО «Витязь»    

Учтен НДС по приобретенному товару    

Получен налоговый вычет по НДС из стоимости товара    

Отражена выручка за оказанные рекламные услуги    

Отражен НДС по рекламным услугам    

Списана себестоимость рекламных услуг    

Отражен финансовый результат от оказания рекламных 

услуг 

   

Произведен зачет взаимных требований    

Поступила доплата за услуги от ООО «Витязь»    

 



Задание 2 

Задание: заполнить журнал хозяйственных операций, просчитать суммы, указать 

корреспонденцию счетов. 

Условие: организация дала поручение уполномоченному банку приобрести доллары США на 

сумму 640080 руб. Валюта необходима для перечисления иностранному поставщику за товар. 

Курс ЦБ РФ на день покупки (15 июня 2019 г.) составлял 87,6 руб./долл., а курс биржи – 

88,9 руб./долл. 

Банк купил для организации 7200 долл. США. Комиссия банку составила – 160 долл. США. 

Журнал хозяйственных операций 

Дата Содержание хозяйственных операций Сумма, руб. Д К 

13.06 Перечислены денежные средства банку на 

покупку инвалюты 
- 

   

15.06 Купленная инвалюта зачислена на текущий 

валютный счет 
 

   

15.06 Учтена сумма превышения рублевой суммы 

над рублевым эквивалентом купленной 

инвалюты  

- 

   

15.06 
Начислено и уплачено комиссионное 

вознаграждение банку с расчетного счета 
- 

   

16.06 Перечислен аванс иностранному поставщику 

за товар (курс ЦБ РФ 87,9 руб./долл.) 
 

   

16.06 Учтена курсовая разница на счете 52 -    

17.06 Поступила инвалюта в кассу организации на 

командировочные расходы экспедитору, 

сопровождающему товар ( курс ЦБ РФ 89,3 

руб./долл.) 

500 

   

17.06 Учтена курсовая разница по счету 52 -    

17.06 Выдана наличными инвалюта экспедитору на 

командировочные расходы   
500 

   

31.06 Учтен финансовый результат от прочей 

деятельности 
- 
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Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1 

Задание: укажите корреспонденцию счетов  по хозяйственным операциям, просчитайте 

суммы 

Станок – первоначальная стоимость 1576960 руб. Срок полезного использования 6 лет 

 

Журнал регистрации хозяйственных операций ОАО «Аврора» 

№ Содержание хозяйственных операций Сумма, руб. Д К 

1.  На расчетный счет ОАО «Аврора» зачислен  

краткосрочный кредит на покупку станка  
700000 

  

2.  Перечислен аванс поставщику за станок 400000   

3.  Учтен НДС из суммы аванса    

4.  Получен налоговый вычет по НДС из аванса    

5.  
Начислено заводу-изготовителю за станок 

НДС  

Итого по счету: 

1800000   

6.  Получен налоговый вычет по НДС из аванса    

7.  Принят к оплате счет ж/д за доставку станка 

НДС  

Итого по счету: 

9000   

8.  Получен налоговый вычет по НДС    

9.  Оплачено по счету ж/д за доставку станка    

10.  Учтен станок в составе основных средств в сумме 

фактических затрат 
 

  

         Задание:  составить расчет амортизации  за месяц, если в целях бухгалтерского учета  

предусмотрено начисление амортизации  по способу уменьшающегося остатка (К =2)  

Год Остаточная стоимость 

на начало года, руб. 

Годовая сумма 

амортизации, 

руб. 

Месячная сумма 

амортизации, руб. 

Остаточная стоимость 

на конец года, руб. 

1     

2     



3     

4     

5     

6     

 

Задание 2 

Торговое предприятие ООО «Зевс» поставило ООО «Гектар» товар на сумму 655000 руб., в  

том числе НДС. Себестоимость отгруженного товара  - 300000 руб.  ООО «Гектар» оказало 

предприятию ООО «Зевс» рекламные услуги на сумму 218000 руб., в том числе НДС. 

Себестоимость оказанных услуг – 200000 руб. На основании акта сверки взаиморасчетов был 

подписан двусторонний акт о проведении взаимозачета. 

Задание: отразить операции по зачету взаимных требований у ООО «Зевс» и ООО «Гектар» 

в журнале регистрации хозяйственных операций. 

Журнал регистрации хозяйственных операций  ООО «Зевс» 

Содержание операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Отражена выручка от реализации товара ООО «Гектар»    

Отражен НДС из выручки    

Списана себестоимость реализованного товара    

Отражен финансовый результат от реализации товара    

Списаны на затраты услуги по рекламе    

Учтен НДС из стоимости услуг по рекламе    

Получен налоговый вычет по НДС из услуг по рекламе    

Произведен зачет взаимных требований    

Погашен остаток кредиторской задолженности за 

рекламные услуги 
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Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1 

Отразите на счетах бухгалтерского учета операции по учету доходов и 

расходов организации, определите финансовый результат, проведите реформацию баланса на 31 

декабря. При решении задачи использовать субсчета, открываемые к счетам 90 

«Продажи» и 91 «Прочие доходы и расходы», предусмотренные типовым плa- 

ном счетов бухгалтерского учета. 

Журнал регистрации хозяйственных операций за январь 2021 г. 

Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Учтены доходы и расходы по обычным видам деятельности  

Начислена выручка от реализации готовой про- 

дукции (НДС в т.ч.) 
90470400 

  

Начислен НДС из выручки к уплате в бюджет    

Списана готовая продукция по плановой себестоимости 55680000   

Списана сумма корректировки по доведению 

плановой себестоимости до фактической мето- 

дом «красное сторно» 

2211840 

  

Списаны расходы по реализации готовой про- 

дукции 
1459200 

  

Учтены проценты по товарному векселю, полу- 

ченному за pеализованную готовую продукцию 
9830 

  

Начислена арендная плата за переданный в 

aренду объект недвижимости (НДС в т.ч.) 
135936 

  

Начислен НДС из суммы арендной платы в 

бюджет 
 

  

В конце отчетного периода списаны управлен- 

ческие расходы на себестоимость продаж 
6259200 

  

В конце отчетного периода определен финансовый 

результат по обычным видам деятельности 
 

  

Учтены прочие доходы и расходы 

Начислена выручка за реализованные материа- 

лы (НДС в т.ч.) 
49843 

  



Начислен НДС из выручки за реализованные 

материалы 
0 

  

Списаны материалы по учетным ценам 30720   

Списаны отклонения в стоимости проданных материалов 

(10%) 
0 

  

Списана остаточная стоимость объекта основных средств 633600   

Учтены расходы ремонтной мастерской по де- 

монтажу реализованного объекта основных 

средств 

10368 

  

Начислены проценты по предоставленному зай- 

му 
15744 

  

Списана застрахованная готовая продукция, ут- 

раченная в результате пожара 
921600 

  

Получено страховое возмещение по утраченной 

готовой продукции 
864000 

  

В конце отчетного периода определено сальдо 

прочих доходов и расходов 
 

  

 

Задание 2 

Задание: отразите операции на счетах бухгалтерского учета по выбытию основных средств 

№ Содержание операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

1. Реализовано здание по первоначальной стоимости  

1776000 руб.: 3115200 

  

 Учтена выручка от реализации (с НДС)    

Учтен НДС из выручки 144000   

Списана сумма начисленной амортизации    

Списана остаточная стоимость ОС 96000   

Учтены расходы, связанные с продажей 43200   

Учтены расходы по регистрации договора купли - 

продажи  

  

Учтен финансовый результат в бухгалтерском учете    

2. Реализован станок  (СПИ  8 лет, в организации 

эксплуатировался 3 года): 141600 

  

 Учтена выручка от реализации (с НДС)    

Учтен НДС из выручки 288000   

Первоначальная стоимость  станка 96000   

Списана сумма начисленной амортизации    

Учтен финансовый результат    

3. Передан безвозмездно детскому саду компьютер: 144000   

 Рыночная стоимость    

Учтен НДС 180000   

Первоначальная стоимость 60000   

Сумма начисленной амортизации 3115200   

Остаточная стоимость    

Учтен финансовый результат    

Преподаватель                                                                                               В.Э. Редина  



Министерство образования, науки и молодежного политики Краснодарского края 

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Краснодарского края 

«Краснодарский политехнический техникум» 
 
 

Рассмотрено на 
заседании ЦМК СЭД 
Протокол № _ 
от ___.__20__г. 
Председатель 
________И.В. Караева 

ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ №  15 

комплексный экзамен по  
МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского 

учёта активов организации» 
ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и 

ведение бухгалтерского учета активов организации 
специальность 38.02.01 Экономика и бухгалтерский 

учет (по отраслям) 
курс 2  группа ____ ЭБ 

УТВЕРЖДАЮ 
Зам.директора по УР 

 
_________М.Ю.Чижова 

 
Тестовое задание по МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского учёта активов 

организации» 
 

Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1 

Задание: заполнить журнал хозяйственных операций, просчитать суммы, указать 

корреспонденцию счетов. 

Условие: организация дала поручение уполномоченному банку приобрести доллары США на 

сумму 515620 руб. Валюта необходима для перечисления иностранному поставщику за товар. 

Курс ЦБ РФ на день покупки (15 июня 2019 г.) составлял 87,6 руб./долл., а курс биржи – 

88,9 руб./долл. 

Банк купил для организации 5800 долл. США. Комиссия банку составила – 160 долл. США. 

Журнал хозяйственных операций 

Дата Содержание хозяйственных операций Сумма, руб. Д К 

13.06 Перечислены денежные средства банку на 

покупку инвалюты 
- 

   

15.06 Купленная инвалюта зачислена на текущий 

валютный счет 
 

   

15.06 Учтена сумма превышения рублевой суммы 

над рублевым эквивалентом купленной 

инвалюты  

- 

   

15.06 
Начислено и уплачено комиссионное 

вознаграждение банку с расчетного счета 
- 

   

16.06 Перечислен аванс иностранному поставщику 

за товар (курс ЦБ РФ 87,9 руб./долл.) 
 

   

16.06 Учтена курсовая разница на счете 52 -    

17.06 Поступила инвалюта в кассу организации на 

командировочные расходы экспедитору, 

сопровождающему товар ( курс ЦБ РФ 89,3 

руб./долл.) 

500 

   

17.06 Учтена курсовая разница по счету 52 -    

17.06 Выдана наличными инвалюта экспедитору на 

командировочные расходы   
500 

   

31.06 Учтен финансовый результат от прочей -    



деятельности 

 

Задание 2 

Дана выписка банка за 07.09.2020 г. 

Задание: рассчитать необходимые суммы и указать корреспонденцию счетов по указанным 

операциям. 

Журнал хозяйственных операций 

Дата 
Содержание хозяйственных операций 

Сумма, 

руб. 
Д К 

 Остаток на 07.09.2020 г. 915400   

1 Получено с расчетного счета для выдачи займа на 

индивидуальное жилищное строительство в кассу 

организации 

13105   

2 Перечислены средства санаторию за путевки 18 шт. 

по 1650 руб. за 1 шт. 
   

3 Получены денежные средства в кассу на оплату 

труда  
17940   

4 
Перечислено ЗАО ПГЭС «Геленджик-электро» за 

электроэнергию 
27117   

5 Перечислены взносы в Фонд социального 

страхования за май 
6824   

6 Перечислены взносы в Пенсионный фонд за май 44735   

7 Перечислен налог на доходы физических лиц 28635   

8 Получена оплата за товар  3381   

9 Оплачено банку за обслуживание  с расчетного 

счета 
805   

10 Внесены деньги на депозит с расчетного счета 351900   

 Остаток на 08.09.2020 г.    
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Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1 

Задание: рассчитать необходимые суммы и указать корреспонденцию счетов по указанным 

операциям. 

Дан журнал хозяйственных операций. 

Журнал хозяйственных операций 

Дата 
Содержание хозяйственных операций 

Сумма, 

Руб. 

Д К 

1.  Получено с расчетного счета для выдачи займа 

на индивидуальное жилищное строительство в 

кассу организации 

19150 

  

2.  Перечислены средства санаторию за путевки 21 

шт. (по 1890 руб. за 1 шт.) 
 

  

3.  Получены денежные средства в кассу на оплату 

труда  
20470 

  

4.  
Перечислено ЗАО ПГЭС «Геленджик-электро» 

за электроэнергию 
75417 

  

5.  Перечислены взносы в Фонд социального 

страхования за май 
6824 

  

6.  Перечислены взносы в Пенсионный фонд за май 47058   

7.  Перечислен налог на доходы физических лиц 30590   

8.  Получена оплата за товар  3381   

9.  Оплачено банку за обслуживание  с расчетного 

счета 
1150 

  

10.  Внесены деньги на депозит с расчетного счета 420900   

11.  Выдано подотчет Семенову П.П. на 

приобретение топлива 
3680 

  

12.  Поступило от работников за реализованную ими 

продукцию собственного производства 
15410 

  

13.  Выдана единовременная материальная помощь 4600   



механизатору Гаврилову Т.А.  

14.  Получено в кассу от фермера Петрова П.П. за 

аренду трактора МТЗ-80 
18860 

  

15.  Выдано пособие по временной 

нетрудоспособности Иващуку М.С. 
1955 

  

16.  Внесена плата за коммунальные услуги 5635   

17.  Выдана путевка в санаторий работнику за счет 

организации 
3450 

  

 

Задание 2 

В соответствии с договором покупатель перечислил аванс поставщику в размере 100 

процентов под поставку партии товара на сумму 590000 руб.(НДС в том числе). Однако 

покупатель не получил товар в оговоренный срок. 

Покупатель в претензии потребовал от продавца возврата суммы предварительной оплаты. 

Задание: отразить хозяйственные операции на бухгалтерских счетах. 

Журнал регистрации хозяйственных операций 

Содержание операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Перечислен аванс поставщику    

Учтен НДС из аванса    

Налоговый вычет по НДС из аванса    

Предъявлена претензия поставщику на сумму 

предоплаты 
 

  

Восстановлен НДС из суммы аванса    
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Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1. 

Задание: сформулируйте хозяйственные операции в журнале регистрации, просчитайте 

суммы и укажите корреспонденцию счетов 

Организация дала поручение уполномоченному банку приобрести 18000 долл. США для 

оплаты основных средств по импортному контракту. 

Курс ЦБ РФ на день покупки (11 августа 2019 г.) составлял 46,32 руб./долл., а курс биржи – 

47,1  руб./долл. Комиссия банку уплачена в день зачисления валюты на текущий валютный счет с 

расчетного счета и составила 0,16 % от рублевого эквивалента купленной инвалюты. 

15 августа 2019 г. организация перечислила иностранному поставщику 12000 долл. (курс 

ЦБ РФ  составлял 46,39 руб./долл.) 

 

Журнал хозяйственных операций 

Дата Содержание хозяйственных операций Сумма, руб. Д К 

11.08 Перечислены денежные средства банку на 

покупку инвалюты 
 

   

11.08 Купленная инвалюта зачислена на текущий 

валютный счет 
 

   

11.08 Отражена разница между рублевой суммой и 

рублевым эквивалентом  купленной инвалюты  
 

   

11.08 
Начислено и уплачено комиссионное 

вознаграждение банку с расчетного счета 
- 

   

15.08 Перечислены деньги банку иностранного 

поставщика за основные средства  
 

   

15.08 Учтена курсовая разница по счету 52     

18.08 Поступила инвалюта в кассу организации на 

командировочные расходы экспедитору, 

сопровождающему доставку основных средств 

( курс ЦБ РФ 46,31 руб./долл.) 

780 

   

18.08 Учтена курсовая разница по счету 52     

31.08 Учтен финансовый результат от прочей 

деятельности 
- 

   



Задание 2. 

Задание: отразите на счетах бухгалтерского учета операции по учету доходов и  

расходов организации, определите финансовый результат, проведите реформацию баланса на 31 

декабря.  

Журнал регистрации хозяйственных операций за январь 2021 г. 

Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет 

Креди

т 

Учтены прочие доходы и расходы 

Начислена выручка за реализованные материа- 

лы (НДС в т.ч.) 

12980   

Начислен НДС из выручки за реализованные 

материалы 

   

Списаны материалы по учетным ценам 8000   

Списаны отклонения в стоимости проданных материалов 

(10%) 

   

Списана остаточная стоимость объекта основных средств 165000   

Учтены расходы ремонтной мастерской по де- 

монтажу реализованного объекта основных 

средств 

2700   

Начислены проценты по предоставленному зай- 

му 

4100    

Списана застрахованная готовая продукция, ут- 

раченная в результате пожара 

320000    

Получено страховое возмещение по утраченной 

готовой продукции 

300000    

В конце отчетного периода определено сальдо 

прочих доходов и расходов 
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учета активов организации 

 

Задание: укажите корреспонденцию счетов по хозяйственным операциям,  проставьте 

суммы. 

Принят к учету фритюр– первоначальная стоимость 156408 руб.  Срок полезного использования  6 

лет. 

Содержание хозяйственных операций 
Сумма, 

руб. 
Д К 

Списаны материалы со склада на создание изобретения 107730   

Начислена заработная плата работникам, занятым 

созданием устройства 
48479 

  

Начислены взносы во внебюджетные фонды 14545   

Начислена амортизация по основным средствам, 

использованным при создании устройства 
2695 

  

Начислена пошлина Роспатенту за регистрацию 

изобретения 
8081 

  

Изобретение зачислено в состав нематериальных 

активов 
 

  

Принят к учету фритюр в составе основных средств 
 

  

         Задание:  составить расчет амортизации фритюра за месяц, если в целях бухгалтерского 

учета  предусмотрено начисление амортизации  способом суммы чисел лет полезного 

использования 

Год Остаточная стоимость 

на начало года, руб. 

Годовая сумма 

амортизации, руб. 

Месячная сумма 

амортизации, руб. 

Остаточная стоимость 

на конец года, руб. 

1.      

2.      

3.      

4.      

5.      



 

Задание 2. 

Организация заключила договор добровольного страхования своего имущества от кражи 

сроком на три месяца: 

1. ПЭВМ – страховая сумма 360000 руб., страховой тариф – 5 %. 

2. Товаров на складе  - страховая сумма 300000 руб., страховой тариф – 1,5 %. 

Страховые взносы перечислены одним платежом. 

В результате страхового случая (кражи) списаны: 

1. ПВЭМ (первоначальная стоимость  - 140000 руб., сумма начисленной амортизации – 

65000 руб.) 

2. Товар на сумму 32000 руб. 

Сумма страхового возмещения составила:  за ПВЭМ – 1800 руб.,  за товар – 32000 руб. 

Задание: отразить хозяйственные операции на бухгалтерских счетах. 

Журнал регистрации хозяйственных операций 

Содержание операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Перечислен страховщику единовременный взнос    

Списана застрахованная ПВЭМ в результате кражи: 

 - сумма амортизации 

- остаточная стоимость 

 

  

Списан застрахованный товар    

Зачислена на расчетный счет сумма страхового 

возмещения 
 

  

Определить сумму некомпенсируемых потерь от 

списания имущества 
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Задание 1 

Задание: указать корреспонденцию счетов, подсчитать необходимые суммы на основании 

следующих данных.  

Количество произведенной продукции в ООО «Ручеек» составило: молока -80000 ц, 

приплода КРС – 4000 голов. Получено побочной продукции навоза  - 1500 т. 

Плановая себестоимость 1 ц молока составила 600 руб., головы приплода – 800 руб. 

Предприятием было реализовано 37500 ц молока. 

Содержание хозяйственной операции Сумма, руб. Дебет Кредит 

Оприходована готовая продукция по 

плановой себестоимости : 

- молоко 

- приплод 

- навоз в нормативной оценке 

 

 

 

 

3000 

  

Списано молоко в переработку   

19500  ц 
 

  

Списано молоко  на выпойку телят 35000 

ц 
 

  

 Списано 37500 ц молока  в реализацию    

Начислена выручка молокозавода  за 

реализованное  молоко по цене  610 руб. 

за 1 ц  (НДС в том числе) 

 

  

Отражен НДС по реализованному 

молоку  
 

  

Списаны услуги собственного 

автотранспорта по доставке молока на 

молокозавод 

13000 

  

Поступила на расчетный счет выручка за 

реализованное молоко 
 

  

Списана сумма корректировки по 

доведению плановой себестоимости 

реализованного молока  до фактической, 

 

  



если фактическая себестоимость 1 ц  

составила 620 руб. 

Определить и списать финансовый 

результат от реализации молока 
 

  

 

Задание 2 

Остаток денежных средств в кассе составил 7700 руб.  В соответствии с распоряжением 

руководителя остаток наличных денежных средств в кассе организации не должен превышать 

8000 руб. 

Задание: Указать корреспонденцию счетов. Заполнить регистры бухгалтерского учета  

Отчет кассира  за 15.03.20___г. 

№ Содержание хозяйственных операций 
Сумма, 

руб. 
Д К 

 Остаток на 15.03.20___г.    

1.  
Поступила в кассу организации выручка от реализации 
продукции за наличный расчет 

27000 
  

2.  
Выдано в подотчет на командировочные расходы главному 
экономисту Самойлову В. Г. 

6000 
  

3.  
Получено с расчетного счета в банке по чеку № 288455 на 

выдачу заработной платы 
26000 

  

4.  Выдана из кассы зарплата работникам 26000   

5.  
Выдано в подотчет экспедитору Семенюк Р.О. для 
приобретения запасных частей 

12600 
  

6.  
Поступило возмещение материального ущерба от 
кладовщика  Гаврилова М.Н. 

1900 
  

7.  
Поступила в кассу организации от экспедитора Семенюк Р. 
О.  сумма неиспользованного аванса 

250 
  

8.  Сверхлимитная наличность сдана в банк    

9.  Остаток на 16.03.20___г.    
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_________М.Ю.Чижова 

 
Тестовое задание по МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского учёта активов 

организации» 
 

Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1 

Задание:  указать корреспонденцию счетов, рассчитать суммы, если горюче-смазочные 

материалы на счете 10 отражаются по учетным ценам. 

В ООО «Утес» учет материалов ведется с использованием счетов 10,15 и 16.  

Журнал регистрации хозяйственных операций 01.10.2021 г. 

Содержание хозяйственной операции Сумма, руб. Дебет Кредит 

Остатки по счетам 10.3:  
Бензин А-76 – 1500 л по 49 руб. 
Бензин АИ 92 – 2400 л по 50 руб. 
Бензин АИ-95 – 1600 л по 52 руб. 
Дизельное топливо- 2000 л по 48 руб. 
По субсчету 16 «Отклонения в стоимости топлива» 

 
 

 
 
 

25324 

  

Принят к оплате счет № 16 НПЗ №3 за бензин: 
Бензин А-76 – 30000 л по 47 руб. 
Бензин АИ-95 – 4000 л по 51 руб. 
НДС 
Итого по счету: 

   

Получен налоговый вычет по НДС    

Расходы по доставке бензина собственным 
автотранспортом составили 

18600 
  

Начислена заработная плата грузчикам 1600   

Произведены отчисления взносов во внебюджетные 
фонды от з/п грузчиков  

 
  

Произведены отчисления по обязательному 
страхованию работников от несчастных случаев 
 ( тариф 1,8%) 

 
  

Открыт аккредитив за счет собственных средств 950000   

Оплачено с аккредитива НПЗ №3    

Остаток аккредитива зачислен на расчетный счет    



Принят счет №8 от ООО «Нефтяник» за топливо: 
Бензин А-76 – 60000 л по 49,2 руб. 
Бензин АИ 92 – 1600 л по 50,1 руб. 
Дизельное топливо- 6000 л по 52,6 руб. 
НДС 

Итого по счету: 

   

Получен налоговый вычет по НДС    

Начислено ООО «Нефтяник» за доставку топлива: 
 
Услуги по доставке 
НДС 
Итого по счету 

64800 

  

Получен налоговый вычет по НДС    

Оплачено ООО «Нефтяник» с расчетного счета    

Оприходовано топливо на склад по учетной 
стоимости: 

   

Бензин А-76  
Бензин АИ 92  

Бензин АИ-95  
Дизельное топливо 

   

Списано топливо со склада в течение месяца по 
учетным ценам: 

   

- на выращивание озимой пшеницы: 
Бензин А-76 – 26000 л 
Дизельное топливо – 1400 л 

   

 

Задание 2 

Остаток денежных средств в кассе составил 7400 руб.  В соответствии с распоряжением 

руководителя остаток наличных денежных средств в кассе организации не должен превышать 

8000 руб. 

Задание: Указать корреспонденцию счетов. Заполнить регистры бухгалтерского учета  

Отчет кассира  за 23.03.20___г. 

№ Содержание хозяйственных операций 
Сумма, 

руб. 
Д К 

 Остаток на 23.03.20___г.    

1.  
Поступила оплата от ООО «Колос» за реализованную 
продукцию 

 
  

2.  Получено от ООО «Восход» за аренду склада    

3.  Выдан заем работнику организации Любченко В. О.    

4.  
Поступила плата родителей за содержание детей в детских 
дошкольных учреждениях 

 
  

5.  
Получено с расчетного счета в кассу для выдачи займа на 

индивидуальное жилищное строительство 
 

  

6.  
Оплачен по доверенности счет  ООО «Олимп» за материалы 
наличными денежными средствами 

 
  

7.  
Поступил остаток неиспользованной подотчетной суммы от 
Любченко В. О. 

 
  

8.  Сверхлимитная наличность сдана в банк    

9.  Остаток на 24.03.20___г.    

 

Преподаватель                                                                                               В.Э. Редина  
 



Министерство образования, науки и молодежного политики Краснодарского края 
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«Краснодарский политехнический техникум» 
 
 

Рассмотрено на 
заседании ЦМК СЭД 
Протокол № _ 
от ___.__20__г. 
Председатель 
________И.В. Караева 

ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ №  21 

комплексный экзамен по  
МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского 

учёта активов организации» 
ПМ 01 Документирование хозяйственных 

операций и ведение бухгалтерского учета активов 
организации 

специальность 38.02.01 Экономика и 
бухгалтерский учет (по отраслям) 

курс 2  группа ____ ЭБ 

УТВЕРЖДАЮ 
Зам.директора по УР 
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Тестовое задание по МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского учёта активов 

организации» 
 

Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1 

Задание: укажите корреспонденцию счетов  по хозяйственным операциям, просчитайте 

суммы 

Станок – первоначальная стоимость 48000000 руб. Срок полезного использования 6 лет 

 

Журнал регистрации хозяйственных операций ОАО «Аврора» 

№ 
Содержание хозяйственных операций 

Сумма, 

руб. 

Д К 

1.  На расчетный счет ОАО «Аврора» зачислен  

краткосрочный кредит на покупку станка  
600000 

  

2.  Перечислен аванс поставщику за станок 300000   

3.  Учтен НДС из суммы аванса    

4.  Получен налоговый вычет по НДС из аванса    

5.  
Начислено заводу-изготовителю за станок 

НДС  

Итого по счету: 

1200000   

6.  Получен налоговый вычет по НДС из аванса    

7.  Принят к оплате счет ж/д за доставку станка 

НДС  

Итого по счету: 

25000   

8.  Получен налоговый вычет по НДС    

9.  Оплачено по счету ж/д за доставку станка    

10.  Учтен станок в составе основных средств в сумме 

фактических затрат 
 

  

         Задание:  составить расчет амортизации  за месяц, если в целях бухгалтерского учета  

предусмотрено начисление амортизации  по способу уменьшающегося остатка (К =2)  

Год Остаточная стоимость 

на начало года, руб. 

Годовая сумма 

амортизации, 

руб. 

Месячная сумма 

амортизации, руб. 

Остаточная 

стоимость на 

конец года, руб. 



1     

2     

3     

4     

5     

6     

 

Задание 2 

Торговое предприятие ООО «Оскар» поставило ООО «Нимфа» товар на сумму 860000 руб., 

в том числе НДС. Себестоимость отгруженного товара  - 960000 руб.  ООО «Нимфа» оказало 

предприятию ООО «Оскар» рекламные услуги на сумму 218000 руб., в том числе НДС. 

Себестоимость оказанных услуг – 300000 руб. На основании акта сверки взаиморасчетов был 

подписан двусторонний акт о проведении взаимозачета. 

Задание: отразить операции по зачету взаимных требований у ООО «Оскар» и ООО 

«Нимфа» в журнале регистрации хозяйственных операций. 

Журнал регистрации хозяйственных операций  ООО «Оскар» 

Содержание операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Отражена выручка от реализации товара ООО «Нимфа»    

Отражен НДС из выручки    

Списана себестоимость реализованного товара    

Отражен финансовый результат от реализации товара    

Списаны на затраты услуги по рекламе    

Учтен НДС из стоимости услуг по рекламе    

Получен налоговый вычет по НДС из услуг по рекламе    

Произведен зачет взаимных требований    

Погашен остаток кредиторской задолженности за 

рекламные услуги 
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Министерство образования, науки и молодежного политики Краснодарского края 
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Тестовое задание по МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского учёта активов 

организации» 
 

Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1 

Отразите на счетах бухгалтерского учета операции по учету доходов и  

расходов организации, определите финансовый результат, проведите реформацию баланса на 31 

декабря. При решении задачи использовать субсчета, открываемые к счетам 90 

«Продажи» и 91 «Прочие доходы и расходы», предусмотренные типовым плaном счетов 

бухгалтерского учета. 

Журнал регистрации хозяйственных операций за январь 2021 г. 

Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Учтены доходы и расходы по обычным видам деятельности  

Начислена выручка от реализации готовой про- 

дукции (НДС в т.ч.) 
82931200   

Начислен НДС из выручки к уплате в бюджет    

Списана готовая продукция по плановой себестоимости 51040000   

Списана сумма корректировки по доведению 

плановой себестоимости до фактической мето- 

дом «красное сторно» 

2027520   

Списаны расходы по реализации готовой про- 

дукции 
1337600   

Учтены проценты по товарному векселю, полу- 

ченному за pеализованную готовую продукцию 
9011,2   

Начислена арендная плата за переданный в 

aренду объект недвижимости (НДС в т.ч.) 
124608   

Начислен НДС из суммы арендной платы в 

бюджет 
   

В конце отчетного периода списаны управлен- 

ческие расходы на себестоимость продаж 
5737600   

В конце отчетного периода определен финансовый 

результат по обычным видам деятельности 
   

Учтены прочие доходы и расходы 

Начислена выручка за реализованные материа- 

лы (НДС в т.ч.) 
45690   



Начислен НДС из выручки за реализованные 

материалы 
   

Списаны материалы по учетным ценам 28160   

Списаны отклонения в стоимости проданных материалов 

(10%) 
   

Списана остаточная стоимость объекта основных средств 580800   

Учтены расходы ремонтной мастерской по де- 

монтажу реализованного объекта основных 

средств 

9504   

Начислены проценты по предоставленному зай- 

му 
14432   

Списана застрахованная готовая продукция, ут- 

раченная в результате пожара 
844800   

Получено страховое возмещение по утраченной 

готовой продукции 
792000   

В конце отчетного периода определено сальдо 

прочих доходов и расходов 
   

 

Задание 2 

Задание: отразите операции на счетах бухгалтерского учета по выбытию основных средств 

№ Содержание операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

1. Реализовано здание по первоначальной стоимости  

1702000 руб.: 
 

  

 Учтена выручка от реализации (с НДС) 2985400   

Учтен НДС из выручки    

Списана сумма начисленной амортизации 138000   

Списана остаточная стоимость ОС    

Учтены расходы, связанные с продажей 92000   

Учтены расходы по регистрации договора купли - 

продажи 
41400 

  

Учтен финансовый результат в бухгалтерском учете    

2. Реализован станок  (СПИ  8 лет, в организации 

эксплуатировался 3 года): 
 

  

 Учтена выручка от реализации (с НДС) 135700   

Учтен НДС из выручки    

Первоначальная стоимость  станка 276000   

Списана сумма начисленной амортизации 92000   

Учтен финансовый результат    

3. Передан безвозмездно детскому саду компьютер:    

 Рыночная стоимость 138000   

Учтен НДС    

Первоначальная стоимость 172500   

Сумма начисленной амортизации 57500   

Остаточная стоимость 2985400   

Учтен финансовый результат    

 

Преподаватель                                                                                               В.Э. Редина  
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Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1 

Торговое предприятие ООО «Осьминог» поставило ООО «Конек» товар на сумму 354000 

руб., в том числе НДС. Себестоимость отгруженного товара  - 200000 руб.  ООО «Конек» оказало 

предприятию «Осьминог» рекламные услуги на сумму 413000 руб., в том числе НДС. 

Себестоимость оказанных услуг – 300000 руб. На основании акта сверки взаиморасчетов был 

подписан двусторонний акт о проведении взаимозачета. 

Задание: отразить операции по зачету взаимных требований у ООО «Осьминог» и ООО 

«Конек» в журнале регистрации хозяйственных операций. 

Журнал регистрации хозяйственных операций  ООО «Конек» 

Содержание операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Отражена выручка от реализации товара ООО «Конек»    

Отражен НДС из выручки    

Списана себестоимость реализованного товара    

Отражен финансовый результат от реализации товара    

Списаны на затраты услуги по рекламе    

Учтен НДС из стоимости услуг по рекламе    

Получен налоговый вычет по НДС из услуг по рекламе    

Произведен зачет взаимных требований    

Погашен остаток кредиторской задолженности за 

рекламные услуги 

   

 

 

Задание 2  

Дан журнал хозяйственных операций. 



Задание: рассчитать необходимые суммы и указать корреспонденцию счетов по указанным 

операциям. 

Журнал хозяйственных операций 

Дата 
Содержание хозяйственных операций 

Сумма, 

Руб. 

Д К 

1.  Получено с расчетного счета для выдачи займа 

на индивидуальное жилищное строительство в 

кассу организации 

49024 

  

2.  Перечислены средства санаторию за путевки 21 

шт. (по 1890 руб. за 1 шт.) 
 

  

3.  Получены денежные средства в кассу на оплату 

труда  
52403 

  

4.  
Перечислено ЗАО ПГЭС «Геленджик-электро» 

за электроэнергию 
193068 

  

5.  Перечислены взносы в Фонд социального 

страхования за май 
17469 

  

6.  Перечислены взносы в Пенсионный фонд за май 120468   

7.  Перечислен налог на доходы физических лиц 78310   

8.  Получена оплата за товар  8655   

9.  Оплачено банку за обслуживание  с расчетного 

счета 
2944 

  

10.  Внесены деньги на депозит с расчетного счета 1077504   

11.  Выдано подотчет Семенову П.П. на 

приобретение топлива 
9421 

  

12.  Поступило от работников за реализованную ими 

продукцию собственного производства 
39450 

  

13.  Выдана единовременная материальная помощь 

механизатору Гаврилову Т.А.  
11776 

  

14.  Получено в кассу от фермера Петрова П.П. за 

аренду трактора МТЗ-80 
48282 

  

15.  Выдано пособие по временной 

нетрудоспособности Иващуку М.С. 
5005 

  

16.  Внесена плата за коммунальные услуги 14426   

17.  Выдана путевка в санаторий работнику за счет 

организации 
8832 
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Министерство образования, науки и молодежного политики Краснодарского края 

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Краснодарского края 

«Краснодарский политехнический техникум» 
 
 

Рассмотрено на 
заседании ЦМК СЭД 
Протокол № _ 
от ___.__20__г. 
Председатель 
________И.В. Караева 

ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ №  24 

комплексный экзамен по  
МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского 

учёта активов организации» 
ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и 

ведение бухгалтерского учета активов организации 
специальность 38.02.01 Экономика и бухгалтерский 

учет (по отраслям) 
курс 2  группа ____ ЭБ 

УТВЕРЖДАЮ 
Зам.директора по УР 

 
_________М.Ю.Чижова 

 
Тестовое задание по МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского учёта активов 

организации» 
 

Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1. 

Организация заключила договор добровольного страхования своего имущества от кражи 

сроком на три месяца: 

1. ПЭВМ – страховая сумма 450000 руб., страховой тариф – 5 %. 

2. Товаров на складе  - страховая сумма 400000 руб., страховой тариф – 1,5 %. 

Страховые взносы перечислены одним платежом. 

В результате страхового случая (кражи) списаны: 

1. ПВЭМ (первоначальная стоимость  - 260000 руб., сумма начисленной амортизации – 

35000 руб.) 

2. Товар на сумму 17000 руб. 

Сумма страхового возмещения составила:  за ПВЭМ – 49000 руб.,  за товар – 19000 руб. 

Задание: отразить хозяйственные операции на бухгалтерских счетах. 

Журнал регистрации хозяйственных операций 

Содержание операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

Перечислен страховщику единовременный взнос    

Списана застрахованная ПВЭМ в результате кражи: 

 - сумма амортизации 

- остаточная стоимость 

 

  

Списан застрахованный товар    

Зачислена на расчетный счет сумма страхового 

возмещения 
 

  

Определить сумму некомпенсируемых потерь от 

списания имущества 
 

  

 



Задание 2 

Задание: укажите корреспонденцию счетов по хозяйственным операциям,  проставьте 

суммы. 

Принят к учету фритюр – первоначальная стоимость 437942 руб.  Срок полезного использования  6 

лет. 

Содержание хозяйственных операций 
Сумма, 

руб. 
Д К 

Списаны материалы со склада на создание изобретения 290871   

Начислена заработная плата работникам, занятым 

созданием устройства 
130893 

  

Начислены взносы во внебюджетные фонды 39272   

Начислена амортизация по основным средствам, 

использованным при создании устройства 
7277 

  

Начислена пошлина Роспатенту за регистрацию 

изобретения 
21819 

  

Изобретение зачислено в состав нематериальных 

активов 
 

  

Принят к учету фритюр в составе основных средств 
 

  

 

         Задание:  составить расчет амортизации фритюра за месяц, если в целях бухгалтерского 

учета  предусмотрено начисление амортизации  способом суммы чисел лет полезного 

использования 

Год Остаточная стоимость 

на начало года, руб. 

Годовая сумма 

амортизации, 

руб. 

Месячная сумма 

амортизации, руб. 

Остаточная 

стоимость на 

конец года, руб. 

1.      

2.      

3.      

4.      

5.      
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Рассмотрено на 
заседании ЦМК СЭД 
Протокол № _ 
от ___.__20__г. 
Председатель 
________И.В. Караева 

ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ №  25 

комплексный экзамен по  
МДК 01.01 «Практические основы 

бухгалтерского учёта активов организации» 
ПМ 01 Документирование хозяйственных 

операций и ведение бухгалтерского учета активов 
организации 

специальность 38.02.01 Экономика и 
бухгалтерский учет (по отраслям) 

курс 2  группа ____ ЭБ 

УТВЕРЖДАЮ 
Зам.директора по УР 

 
_________М.Ю.Чижова 

 
Тестовое задание по МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского учёта активов 

организации» 
 

Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1 

Задание: указать корреспонденцию счетов, подсчитать необходимые суммы на основании 

следующих данных.  

Количество произведенной продукции в ООО «Ручеек» составило: молока -90000 ц, 

приплода КРС – 42000 голов. Получено побочной продукции навоза  - 1500 т. 

Плановая себестоимость 1 ц молока составила 6200 руб., головы приплода – 750 руб. 

Предприятием было реализовано 36500 ц молока. 

Содержание хозяйственной операции Сумма, руб. Дебет Кредит 

Оприходована готовая продукция по 

плановой себестоимости : 

- молоко 

- приплод 

- навоз в нормативной оценке 

 

 

 

 

4000 

  

Списано молоко в переработку   

22600  ц 
 

  

Списано молоко  на выпойку телят 27000 

ц 
 

  

 Списано 42500 ц молока  в реализацию    

Начислена выручка молокозавода  за 

реализованное  молоко по цене  610 руб. 

за 1 ц  (НДС в том числе) 

 

  

Отражен НДС по реализованному 

молоку  
 

  

Списаны услуги собственного 

автотранспорта по доставке молока на 

молокозавод 

13000 

  

Поступила на расчетный счет выручка за 

реализованное молоко 
 

  

Списана сумма корректировки по 

доведению плановой себестоимости 
 

  



реализованного молока  до фактической, 

если фактическая себестоимость 1 ц  

составила 620 руб. 

Определить и списать финансовый 

результат от реализации молока 
 

  

 

Задание 2 

Остаток денежных средств в кассе составил 5800 руб.  В соответствии с распоряжением 

руководителя остаток наличных денежных средств в кассе организации не должен превышать 

6000 руб. 

Задание: Указать корреспонденцию счетов. Заполнить регистры бухгалтерского учета  

Отчет кассира  за 15.03.20___г. 

№ Содержание хозяйственных операций 
Сумма, 

руб. 

Д К 

 Остаток на 15.03.20___г.    

1.  
Поступила в кассу организации выручка от реализации 
продукции за наличный расчет 

78300 
  

2.  
Выдано в подотчет на командировочные расходы главному 
экономисту Самойлову В. Г. 

17400 
  

3.  
Получено с расчетного счета в банке по чеку № 288455 на 
выдачу заработной платы 

75400 
  

4.  Выдана из кассы зарплата работникам 75400   

5.  
Выдано в подотчет экспедитору Семенюк Р.О. для 
приобретения запасных частей 

36540 
  

6.  
Поступило возмещение материального ущерба от 
кладовщика  Гаврилова М.Н. 

5510 
  

7.  
Поступила в кассу организации от экспедитора Семенюк Р. 
О.  сумма неиспользованного аванса 

725 
  

8.  Сверхлимитная наличность сдана в банк    

9.  Остаток на 16.03.20___г.    
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ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ №  26 

комплексный экзамен по  
МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского 

учёта активов организации» 
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Тестовое задание по МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского учёта активов 

организации» 
 

Задание  по ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета активов организации 

 

Задание 1. 

Задание: сформулируйте хозяйственные операции в журнале регистрации, просчитайте 

суммы и укажите корреспонденцию счетов 

Организация дала поручение уполномоченному банку приобрести 26000 долл. США для 

оплаты основных средств по импортному контракту. 

Курс ЦБ РФ на день покупки (11 августа 2019 г.) составлял 46,32 руб./долл., а курс биржи – 

47,1  руб./долл. Комиссия банку уплачена в день зачисления валюты на текущий валютный счет с 

расчетного счета и составила 0,16 % от рублевого эквивалента купленной инвалюты. 

15 августа 2019 г. организация перечислила иностранному поставщику 17000 долл. (курс 

ЦБ РФ  составлял 46,39 руб./долл.) 

 

Журнал хозяйственных операций 

Дата Содержание хозяйственных операций Сумма, руб. Д К 

11.08 Перечислены денежные средства банку на 

покупку инвалюты 
 

   

11.08 Купленная инвалюта зачислена на текущий 

валютный счет 
 

   

11.08 Отражена разница между рублевой суммой и 

рублевым эквивалентом  купленной инвалюты  
 

   

11.08 
Начислено и уплачено комиссионное 

вознаграждение банку с расчетного счета 
- 

   

15.08 Перечислены деньги банку иностранного 

поставщика за основные средства  
 

   

15.08 Учтена курсовая разница по счету 52     

18.08 Поступила инвалюта в кассу организации на 

командировочные расходы экспедитору, 

сопровождающему доставку основных средств 

( курс ЦБ РФ 46,31 руб./долл.) 

780 

   

18.08 Учтена курсовая разница по счету 52     

31.08 Учтен финансовый результат от прочей -    



деятельности 

Задание 2. 

Задание: отразите на счетах бухгалтерского учета операции по учету доходов и  

расходов организации, определите финансовый результат, проведите реформацию баланса на 31 

декабря.  

Журнал регистрации хозяйственных операций за январь 2021 г. 

Содержание хозяйственной операции 
Сумма, 

руб. 
Дебет 

Креди

т 

Учтены прочие доходы и расходы 

Начислена выручка за реализованные материа- 

лы (НДС в т.ч.) 
33748 

  

Начислен НДС из выручки за реализованные 

материалы 
 

  

Списаны материалы по учетным ценам 20800   

Списаны отклонения в стоимости проданных материалов 

(10%) 
 

  

Списана остаточная стоимость объекта основных средств 429000   

Учтены расходы ремонтной мастерской по де- 

монтажу реализованного объекта основных 

средств 

7020 

  

Начислены проценты по предоставленному зай- 

му 
10660 

  

Списана застрахованная готовая продукция, ут- 

раченная в результате пожара 
832000 

  

Получено страховое возмещение по утраченной 

готовой продукции 
780000 

  

В конце отчетного периода определено сальдо 

прочих доходов и расходов 
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Перечень вопросов к комплексному экзамену по  

МДК 01.01 «Практические основы бухгалтерского учёта активов организации» 
ПМ 01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета активов организации 

по специальности: 38.02.01. «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» 

 

 

1. Правила ведения бухгалтерского учета. 

2. Документирование хозяйственных операций и  организация документооборота. 

3. Понятие первичного бухгалтерского  документа. Реквизиты бухгалтерских документов.   

4. Классификация  бухгалтерских документов по назначению, способу использования. 

5. Порядок проведения проверки первичных документов (формальные, арифметические) и 

исправления ошибок в них. 

6. Сущность, принципы и цели плана счетов бухгалтерского учета. 

7. Особенности разработки плана счетов.   

8. Формирование плана счетов для организаций различного вида деятельности.  

9. Понятие и классификация основных средств.   

10. Документальное оформление и учет  поступления основных средств. 

11. Учет выбытия  основных средств. 

12. Учет аренды основных средств. 

13. Учет амортизации основных средств.   

14. Оценка и переоценка основных средств. 

15. Группировка основных средств по видам. 

16. Документальное оформление движения основных средств. 

17. Понятие, структура и учет долгосрочных инвестиций. 

18. Понятие и учет  движения нематериальных активов.   

19. Амортизация нематериальных активов. 

20. Начисление  амортизации нематериальных активов. 

21. Понятие, классификация и бухгалтерский учет финансовых вложений. 

22. Аналитический учет финансовых вложений,  отражение операций на счетах бухгалтерского 

учета. 

23. Понятие, классификация и оценка материально- производственных запасов.    

24. Документальное оформление кассовых операций. 

25. Учетные цены. Метод ФИФО и ЛИФО. 

26. Документальное оформление движения материально- производственных запасов. 

27. Учет материально- производственных запасов. 

28. Документальное оформление учета материально- производственных запасов. 

29. Учет материалов на складе и в бухгалтерии. 

30. Учет потерь.  Счет 94 «Недостачи и потери от порчи ценности». 

31. Учет денежных средств на расчетном и валютном счетах предприятия. 

32. Синтетический учет движения материалов. 

33. Учет транспортно- заготовительных расходов. 

34. Документальное оформление и  отражение на счетах бухгалтерского учета движения 

материально- производственных запасов. 

35. Оформление и учет претензий поставщику. 

36. Исчисление стоимости отпущенных в производство основных материалов по способу 

ФИФО. 

37. Исчисление стоимости отпущенных в производство основных материалов по способу 

ЛИФО. 

38. Методы определение фактической себестоимости приобретенных материалов,   суммы 

предъявленной претензии поставщику. 

39. Отражение на счетах бухгалтерского учета недостачи и потери от  порчи ценностей. 

40. Отражение на счетах бухгалтерского учета затрат по ремонту основных средств. 



41. Расчет, учет и распределение транспортно- заготовительных расходов. 

42. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости. 

43. Классификация производственных затрат и система  их учета.   

44. Калькуляция себестоимости продукции. 

45. Особенности учета и распределения затрат. 

46. Учет и оценка незавершенного производства. 

47. Характеристика готовой продукции и ее оценка. 

48. Учет выпуска  и реализации готовой продукции. 

49. Определение финансового результата от реализации готовой продукции. 

50. Отражение выпуска и реализации  готовой продукции на счетах бухгалтерского учета. 

51. Понятие, состав, структура  и учет дебиторской  задолженности.   

52. Безналичные расчеты: понятие, классификация, учет и документальное оформление. 

53. Учет расчетов с подотчетными лицами. 

54.  Документальное оформление расчетов с подотчетными лицами. 

55. Синтетический и аналитический учет расчетов с подотчетными лицами. 

56. Составление  авансового отчета и его бухгалтерская обработка. 

57. Учет денежных средств в кассе предприятия. 

58. Документальное оформление безналичных расчетов. 

59. Оформление и отражение в учете кредитов и займов. 

      60.Оформление и отражение в учете денежных средств. 



ПЕРЕЧЕНЬ РЕКОМЕНДУЕМЫХ УЧЕБНЫХ ИЗДАНИЙ, ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСОВ, 

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ЛИТЕРАТУРЫ 

Печатные издания 

1. Конституция Российской Федерации от 12.12.1993 (действующая редакция); 

2. Бюджетный кодекс Российской Федерации от 31.07.1998 N 145-ФЗ (действующая 

редакция); 

3. Гражданский кодекс Российской Федерации в 4 частях (действующая редакция);  

4. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях  от 30.12.2001 N 

195-ФЗ (действующая редакция); 

5. Налоговый кодекс Российской Федерации в 2 частях (действующая редакция); 

6. Таможенный кодекс Таможенного союза  (действующая редакция); 

7. Трудовой кодекс Российской Федерации от 30.12.2001  N 197-ФЗ (действующая редакция); 

8. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 N 63-ФЗ (действующая редакция); 

9. Федеральный закон от 24.07.1998 N 125-ФЗ (действующая редакция) «Об обязательном 

социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных 

заболеваний»; 

10. Федеральный закон от 07.08.2001 N 115-ФЗ (действующая редакция)  «О противодействии 

легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию 

терроризма»; 

11. Федеральный закон от 15.12.2001 N 167-ФЗ (действующая редакция)  «Об обязательном 

пенсионном страховании в Российской Федерации»; 

12. Федеральный закон от 26.10.2002 N 127-ФЗ (действующая редакция) «О 

несостоятельности (банкротстве); 

13. Федеральный закон от 10.12.2003 N 173-ФЗ (действующая редакция) «О валютном 

регулировании и валютном контроле»; 

14. Федеральный закон от 29.07.2004 N 98-ФЗ (действующая редакция) «О коммерческой 

тайне»; 

15. Федеральный закон от 27.07.2006 N 152-ФЗ (действующая редакция) «О персональных 

данных»; 

16. Федеральный закон от 29.12.2006 N 255-ФЗ (действующая редакция)  «Об обязательном 

социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с 

материнством»; 

17. Федеральный закон от 25.12.2008 N 273-ФЗ (действующая редакция) «О противодействии 

коррупции»; 



18. Федеральный закон от 30.12.2008 N 307-ФЗ (действующая редакция) «Об аудиторской 

деятельности»; 

19. Федеральный закон от 27.07.2010 N 208-ФЗ (действующая редакция) «О 

консолидированной финансовой отчетности»; 

20. Федеральный закон от 27.11.2010 N 311-ФЗ (действующая редакция) «О таможенном 

регулировании в Российской Федерации»; 

21. Федеральный закон от 29.11.2010 N 326-ФЗ (действующая редакция) «Об обязательном 

медицинском страховании в Российской Федерации»; 

22. Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (действующая 

редакция); 

23. Постановление Правительства РФ в 3 частях от 01.01.2002 N 1 «О Классификации 

основных средств, включаемых в амортизационные группы» (действующая редакция);  

24. Постановление Правительства РФ от 15.06.2007 N 375 «Об утверждении Положения об 

особенностях порядка исчисления пособий по временной нетрудоспособности, по 

беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком гражданам, 

подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной 

нетрудоспособности и в связи с материнством» (действующая редакция); 

25. Положение по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008), утв. 

приказом Минфина России от 06.10.2008 N 106н (действующая редакция);  

26. Положение по бухгалтерскому учету «Учет договоров строительного  подряда» (ПБУ 

2/2008), утв. приказом Минфина России от 24.10.2008 N 116н (действующая редакция);  

27. Положение по бухгалтерскому учету «Учет активов и обязательств, стоимость которых 

выражена в иностранной валюте» (ПБУ 3/2006), утв. приказом Минфина РФ от 27.11.2006 

N 154н  (действующая редакция); 

28. Положение по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность     организации» (ПБУ 

4/99), утв. приказом Минфина РФ от 06.07.1999 N 43н (действующая редакция);  

29. Положение по бухгалтерскому учету «Учет материально-производственных запасов» 

(ПБУ 5/01), утв. приказом Минфина России от 09.06.2001 N 44н (действующая редакция )  

30. Положение по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» (ПБУ 6/01),    утв. 

приказом Минфина России от 30.03.2001 N 26н (действующая редакция); 

31. Положение по бухгалтерскому учету «События после отчетной даты»  (ПБУ 7/98), утв.  

приказом Минфина России от 25.11.1998 N 56н (действующая редакция);  

32. Положение по бухгалтерскому учету «Оценочные обязательства, условные обязательства 

и условные активы» (ПБУ 8/2010), утв. приказом Минфина России от 13.12.2010 N 167н 

(действующая редакция); 



33. Положение по бухгалтерскому учету «Доходы организации» (ПБУ 9/99), утв. Приказом 

Минфина России от 06.05.1999 N 32н (действующая редакция); 

34. Положение по бухгалтерскому учету «Расходы организации»(ПБУ 10/99), утв. приказом 

Минфина России от 06.05.1999 N 33н (действующая редакция); 

35. Положение по бухгалтерскому учету «Информация о связанных сторонах»     (ПБУ 

11/2008), утв. приказом Минфина России от 29.04.2008 N 48н (действующая редакция); 

36. Положение по бухгалтерскому учету «Информация по сегментам» (ПБУ 12/2010), утв. 

Приказом Минфина РФ от 08.11.2010 N 143н (действующая редакция); 

37. Положение по бухгалтерскому учету «Учет государственной помощи» ПБУ 13/2000, утв. 

приказом Минфина РФ от 16.10.2000 N 92н  (действующая редакция); 

38. Положение по бухгалтерскому учету «Учет нематериальных активов» (ПБУ 14/2007), утв. 

приказом Минфина России от 27.12.2007 N 153н (действующая редакция);  

39. Положение по бухгалтерскому учету «Учет расходов по займам и кредитам» (ПБУ 

15/2008), утв. приказом Минфина России от 06.10.2008 N 107н (действующая редакция);  

40. Положение по бухгалтерскому учету «Информация по прекращаемой деятельности» (ПБУ 

16/02), утв. приказом Минфина России от 02.07.2002 N 66н (действующая редакция); 

41. Положение по бухгалтерскому учету «Учет расходов на научно-исследовательские, 

опытно-конструкторские и технологические работы» (ПБУ 17/02), утв. приказом Минфина 

России от 19.11.2002 N 115н (действующая редакция); 

42. Положение по бухгалтерскому учету «Учет расчетов по налогу на прибыль организаций» 

(ПБУ 18/02), утв. приказом Минфина России от 19.11.2002 N 114н (действующая 

редакция); 

43. Положение по бухгалтерскому учету «Учет финансовых вложений» (ПБУ 19/02), утв. 

приказом Минфина России от 10.12.2002 N 126н (действующая редакция); 

44. Положение по бухгалтерскому учету «Информация об участии в совместной 

деятельности» (ПБУ 20/03), утв. приказом Минфина РФ от 24.11.2003 N 105н 

(действующая редакция); 

45. Положение по бухгалтерскому учету «Изменения оценочных значений» (ПБУ 21/2008), 

утв. приказом Минфина России от 06.10.2008 N 106н (действующая редакция); 

46. Положение по бухгалтерскому учету «Исправление ошибок в бухгалтерском учете и 

отчетности» (ПБУ 22/2010), утв. приказом Минфина России от 28.06.2010 N 63н 

(действующая редакция);  

47. Положение по бухгалтерскому учету «Отчет о движении денежных средств» (ПБУ 

23/2011), утв. приказом Минфина РФ от 02.02.2011 N 11н (действующая редакция);  



48. Положение по бухгалтерскому учету «Учет затрат на освоение природных ресурсов» 

(ПБУ 24/2011), утв. приказом Минфина РФ от 06.10.2011 N 125н (действующая редакция);  

49. Приказ Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 «Об утверждении Методических указаний по 

инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (действующая редакция);  

50. Приказ Минфина России от 29.07.1998 N 34н (действующая редакция) «Об утверждении 

Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской 

Федерации»; 

51. Приказ Минфина РФ от 31.10.2000 N 94н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского 

учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и инструкции по его 

применению» (действующая редакция); 

52. Приказ Минфина России от 02.07.2010 N 66н «О формах бухгалтерской отчетности 

организаций»  (действующая редакция) 

53. Бухгалтерский учет, учебник, В.И.Богаченко, Н.А.Кириллова,  2014г, Феникс.  

54. Основы бух.учета, Богаченко В.М., учебник, Феникс, 2018г 

55. Н.Ю.Иванова, 1С бухгалтерия, учебное пособие, ИЦ Академия, 2010г 

 

Электронные издания (электронные ресурсы) 

1. Кеворкова, Ж.А. Практические основы бухгалтерского учета имущества организации. 

Практикум. : учебно-практическое пособие / Кеворкова Ж.А., Догучаева С.М. — Москва : 

КноРус, 2020, 21г. — 185 с. — (СПО). — ISBN 978-5-406-07329-2. — URL: 

https://book.ru/book/932176 

2. Костюкова, Е.И. Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского 

учета имущества организации : учебник / Костюкова Е.И., Тунин С.А., Ельчанинова О.В. — 

Москва : КноРус, 2019. — 159 с. — (СПО). — ISBN 978-5-406-06864-9. — URL:  

https://book.ru/book/931780 

3. Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества 

организации : учебное пособие / Н.П. Любушин, под ред. — Москва : КноРус, 2017, 2018г., 2019г  

https://www.book.ru/book/922216 

4. Практические основы бухгалтерского учета имущества организации. (СПО). Учебник : учебник / 

Ж.А. Кеворкова, А.М. Петров, Л.А. Мельникова. — Москва : КноРус, 2019. — 255 с. 

https://www.book.ru/book/931227 

5. Составление и использование бухгалтерской отчетности : учебник / Н.В. Брыкова. — Москва : 

КноРус, 2018, 2020г  — 266 с.  https://www.book.ru/book/924215 

6. Единое окно доступа к образовательным ресурсам http://window.edu.ru/ 

7. Электронно-библиотечная система «Znanium». Режим доступа http://znanium.com 

https://book.ru/book/931780
https://www.book.ru/book/922216
https://www.book.ru/book/931227
https://www.book.ru/book/924215
http://window.edu.ru/
http://znanium.com/


8. Портал «Всеобуч»- справочно-информационный образовательный сайт, единое окно 

доступа к образовательным ресурсам –http://www.edu-all.ru/ 

9.  Экономико–правовая библиотека [Электронный ресурс]. — Режим доступа : 

http://www.vuzlib.net. 

3.2.3. Дополнительные источники (при необходимости) 

1. Информационно правовой портал http://konsultant.ru/ 

2. Информационно правовой портал http://www.garant.ru/ 

3. Официальный сайт Министерства Финансов Российской Федерации https://www.minfin.ru/ 

4. Официальный сайт Федеральной налоговой службы Российской Федерации 

https://www.nalog.ru/ 

5. Официальный сайт Пенсионного фонда России http://www.pfrf.ru/ 

6. Официальный сайт Фонда социального страхования http://fss.ru/ 

7. Официальный сайт Фонда обязательного медицинского страхования http://www.ffoms.ru/ 

8. Официальный сайт Федеральной службы государственной статистики http://www.gks.ru/ 

 

http://www.edu-all.ru/
http://www.vuzlib.net/
http://konsultant.ru/
http://www.garant.ru/
https://www.minfin.ru/ru/perfomance/
https://www.nalog.ru/
http://www.pfrf.ru/
http://fss.ru/
http://www.ffoms.ru/
http://www.gks.ru/
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